

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.347

Lunes 20 de Marzo de 1950

Precio del ejemplar 50 céntimos

Ha sido inaugurado el Congreso N. de Ingeniería Agronómica

Presidió el acto el ministro El Sr. Rein puso de relieve las consignas del Caudillo en orden a la mejora del nivel de vida de los españoles

Madrid, 20.—El ministro de Agricultura inauguró esta mañana, en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, el primer Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica. En la capilla del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebró, por la mañana, una misa que fué oficiada por el rector don Pascual Galindo, a la que asistieron el ministro señor Rein; los directores generales del De-

partamento, presidente del Congreso de Ingeniería Agronómica, ingenieros civiles, congresistas y otras autoridades.

A continuación el ministro y las citadas personalidades se trasladaron a la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, en la Ciudad Universitaria, donde se celebró el acto inaugural. Acompañaban al ministro, en la presidencia, el presidente del Congreso de Ingeniería, don Francisco Bilbao; el presidente del Consejo Superior Agronómico, el director de la Escuela, vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el delegado nacional de Sindicatos, gobernador civil, presidente del Instituto de Ingenieros Civiles, así como directores generales y otras autoridades. Entre los congresistas se encontraban ingenieros agrónomos y de las distintas especialidades.

El presidente del Congreso, señor Bilbao, pronunció unas palabras de salutación al ministro y autoridades, y se congratuló de que, al fin, haya sido una realidad este Congreso, cuyas conclusiones serán elevadas al Jefe del Estado.

Palabras del señor Rein

Seguidamente el ministro de Agricultura pronunció un discurso en el que hizo un examen de la labor llevada a cabo por el Gobierno en materia agronómica, y destacó el estímulo y las consignas que el Jefe del Estado da continuamente a sus ministros para que sea una realidad inmediata la mejora del nivel de vida de los españoles, y la revalorización de los productos del campo. El señor Rein puso de relieve la labor que desarrollan los organismos autónomos del ministerio de Agricultura, cuyos presupuestos, unidos al general del Departamento, suman una cifra bastante mayor que la inicial del presupuesto, comparable a la de otros ministerios. El ministro, en nombre del Gobierno, declaró abierto el Congreso, y por último, acompañado de las personalidades citadas, recorrió la exposición de ingeniería agronómica que comprende todos los trabajos que ésta ha llevado a cabo en estos últimos años y aquellos otros que tiene en proyecto para su realización inmediata. La exposición está integrada por varias salas, en las que destacan las aportaciones del Instituto Nacional de Colonización, Tabacos, Servicio Nacional del Trigo, Marruecos y Colonias, y Obras Sindicales de Colonización.—Logos.

Fallecimiento de uno de los más viejos dirigentes bolcheviques

Londres, 20 (4 t.).—Radio Moscú anuncia el fallecimiento, a la edad de 85 años, de Michael Grigorievich, uno de los más viejos dirigentes del partido bolchevique. Dijo la radio que Grigorievich, miembro del Soviet Supremo, falleció el sábado tras una grave enfermedad.—Efe.

Lo que costaba comer hace setenta y un años y lo que ganaba entonces un tipógrafo

Barcelona, 20.—La organización sindical de Barcelona acaba de pedir la Medalla del Trabajo para el tipógrafo don Manuel Olive Félix, que lleva setenta y un años trabajando en la misma tipografía. Don Manuel cuenta ochenta y seis años de edad, y no piensa ni remotamente retirarse del trabajo activo. Recuerda que hace setenta y un años se trabajaba en la tipografía once horas diarias, y los domingos por la mañana, ganando 14 pesetas a la semana, pero una buena comida costaba 65 céntimos, y se pagaban 12 pesetas mensuales por una vivienda de cuatro habitaciones más amplias que las actuales. Don Manuel Olive se casó sólo hace ocho años por segunda vez, con «una chica» a la que conoció de joven y que había enviado.—Logos.

De los 400.000 huelguistas franceses 300.000 han vuelto al trabajo

El Gobierno estudia una fórmula que permita elevar los salarios

París, 20 (4 t.).—El jefe del Gobierno, Bidault, se ha reunido con los principales ministros de su Gobierno para estudiar una fórmula que permita elevar los salarios mientras se mantienen los precios y los impuestos actuales. El movimiento de vuelta al trabajo ha continuado hoy, pero cientos de millones de obreros amenazan con nuevas huelgas, a menos que el Gobierno encuentre una

fórmula para solucionar la subida general de salarios.

La reunión de hoy es la cuarta extraordinaria celebrada por Bidault y su Gobierno, desde que el ministro de Hacienda, Petch, fué llamado urgentemente. Este había advertido que todo aumento superior al cinco por ciento en las industrias nacionalizadas podría causar la inflación.

Por primera vez, desde el 20 de Febrero, los 35.000 obreros de la fábrica de automóviles «Renault», que está nacionalizada, han vuelto al trabajo, pero han anunciado que se mantendrán en sus peticiones de primas por carestía de vida y aumento de jornales. De los 400.000 obreros que están en huelga en distintas industrias, solamente quedan 100.000 en huelga. No obstante, el cuadro laboral es más bien de tregua que de paz, y no hay duda, de que se producirán más huelgas a menos que el Gobierno llegue a una solución rápida.—Efe.

Detención del autor de un gran incendio en un bosque

Burdeos, 20 (6 t.).—Más de un millar de hectáreas de bosque están ardiendo cerca de Saint Jean de Illac. Por las primeras pesquisas, la Policía llegó a la conclusión de que se trataba de un siniestro provocado, y posteriormente lo comprobó al ser descubierto el autor, un joven de 15 años, que comparecerá ante un Tribunal.—Efe.

Tres muertos en los disturbios antiyanquis ocurridos en Saigón

Zarpan los destructores norteamericanos

DETENCION DE UN ABOGADO INSTIGADOR DE LOS MOTINES

Saigón, 20 (6 t.).—La Policía local ha detenido a un abogado, supuesto instigador de los motines antinorteamericanos en los que un oficial de la Armada francesa fué apuñalado, y sesenta policías y manifestantes resultaron heridos. Los amotinados, unos 3.000 estudiantes y 10.000 obreros simpatizantes con el jefe comunista Ho Chi-Mint, incendiaron un puesto del mercado y automóviles, y lucharon contra la Policía que les impidió llegar hasta los destructores «Stic-kell» y «Anderson», fundados en el puerto. Los dos destructores han salido a la hora prevista, después de una estancia de cuatro días. La Policía anuncia que los motines han causado tres muertos; dos estudiantes que murieron en un tiroteo y un niño que fué atropellado por un camión durante los sucesos.—Efe.

MANIFESTACIONES COMUNISTAS EN VARIAS CIUDADES ITALIANAS

También se han declarado huelgas Están dirigidas contra las medidas gubernamentales de seguridad

Roma, 20 (4 t.).—El ministro del Interior ha manifestado a última hora de la noche que no había ocurrido ninguno de los incidentes temidos por el Gobierno, ya que éste esperaba una ola de manifestaciones comunistas de protesta contra las medidas de seguridad adoptadas por el Gabinete. Una gran explosión ocurrió en Foligno, a 208 kilómetros de Roma, mientras se entrenaban escuadrones de Policía.—Efe.

Regresa a Madrid el ministro del Aire

Sevilla, 20.—Esta mañana regresó a Madrid el ministro del Aire.

CONTINUA EN BELGICA LA AGITACION DE LOS EXTREMISTAS CONTRA EL REY

Eyskens trata de formar Gobierno

Bruselas, 20 (4 t.).—El primer ministro católico, Eyskens, cuyo Gabinete de coalición dimitió el sábado debido al desacuerdo en torno a la cuestión real, trata de formar un nuevo Gobierno. Está amenazado con un nuevo problema: la declaración de los valones de habla francesa de que pedirán un plebiscito que podría dividir el país en tres estados autónomos.

Mientras, la mayor organización laboral belga, la Federación General del Trabajo, dominada por los socialistas, estudiará hoy un plan para aumentar la campaña de huelgas a dos días de duración, y a tres en la semana próxima. Eyskens espera poder hacer una declaración ante el micrófono acerca de la situación creada por la dimisión del Gobierno de coalición católico-liberal.—Efe.

Están en paro unos 25.000 obreros

Bruselas, 20 (4 t.).—Al obedecer una orden de la Federación General del Trabajo, el 70 por 100 de los obreros portuarios de Amberes han decidido ir a una huelga de 24 horas en señal de protesta contra el posible retorno del Rey Leopoldo.

Alrededor de 25.000 obreros están afectados por los paros de protesta decididos por la citada organización, dominada por los socialistas. En Amberes se encuentran paralizados alrededor de sesenta barcos. Un portavoz de la Federación ha manifestado que la huelga no afectará la llegada de armas norteamericanas en virtud del Pacto del Atlántico Norte. La huelga portuaria de Amberes es la tercera que se produce en cuatro días. La primera fué la de los mineros y obreros metalúrgicos en el Sur del país, donde el Monarca obtuvo solamente el 42 por 100 de los votos en el referéndum del día 12. Al día siguiente se produjo en la industria textil y cervecera.—Efe.

El movimiento separatista en la región valona

Bruselas, 20 (5 t.).—La Unión So-

La cifra máxima que debe invertir EE. UU. en la defensa nacional durante el próximo año fiscal

Washington, 20 (4 t.).—El secretario de Defensa, Louis Johnson, ha declarado en una entrevista con los periodistas que está decidido a continuar su campaña para eliminar los gastos innecesarios del presupuesto militar, al mismo tiempo que aumentará el poder de combate de las fuerzas militares. Declaró que el Estado Mayor combinado, así como los secretarios de Ejército, Armada y Aire, están conformes con él en que 13.000 millones de dólares es la cifra máxima que debe invertirse en la defensa nacional durante el próximo año fiscal. Agregó que esa cifra no destruirá la economía norteamericana.

Sobre los rumores de su dimisión inmediata, dijo: Me agrada este cargo, que pone a prueba mi capacidad.

Empiezan las manifestaciones de protesta contra las medidas de seguridad adoptadas por el Gobierno

Roma, 20 (6 t.).—Los trabajadores comunistas de Génova y Milán se han manifestado en protesta contra las nuevas medidas de seguridad aplicadas en Italia, y se ha dado la alerta a toda la Policía de ambas ciudades. Millares de obreros de Milán han abandonado el trabajo a las ocho, y han comenzado a trasladarse al centro de la ciudad. Llevaban banderas rojas y cartelones con lemas antigubernamentales. Aunque han entrado en el centro de la ciudad sin oposición alguna de la Policía, se temen disturbios si los obreros tratan de formar una manifestación organizada en la plaza de la Catedral. Carros blindados de la Policía han desfilado por las calles detrás de los trabajadores. Carabinieros con ametralladoras, fusiles y bombas de gases lacrimógenos guardan la Prefectura. En Génova los jefes sindicales tienen anunciadas manifestaciones de protesta durante el día de hoy. En Roma hay tranquilidad.—Efe.

Manifestaciones obreras en otras ciudades

Roma, 20 (6 t.).—En Génova, Milán, Bolonia y Florencia, se han registrado huelgas comunistas no oficiales, y millares de obreros se manifiestan en la vía pública contra las rigurosas medidas de seguridad adoptadas por el Gobierno. A la una de la tarde terminó el paro sin que se hubieran producido incidentes, pero la vigilancia de la fuerza pública no ha aflojado por ello.—Efe.

Atentado comunista

Roma, 20 (6 t.).—Una explosión se ha producido en la sede del movimiento socialitaliano, considerado como neofascista, en la ciudad de Foligno. En el momento de producirse la explosión no había nadie en el edificio, por lo que no hay que lamentar víctimas. Se cree que se trata de un atentado comunista.—Efe.

La desaparición de dos científicos atómicos yanquis en la Gran Bretaña

¿Abandonaron sus puestos a causa de mensajes recibidos del extranjero?

Londres, 20 (4 t.).—En relación con la desaparición de dos científicos atómicos norteamericanos, el «Daily Graphic» dice que se cree que han marchado a los Estados Unidos, y que la Oficina Federal de Investigaciones ha sido interrogada sobre este asunto. El periódico añade que la sección especial de Scotland Yard está trabajando intensamente para encontrar los motivos de la desaparición, y desea saber cuáles eran sus relaciones con el doctor Klaus Fuchs, que fué recientemente condenado a catorce años de cárcel por haber dado información sobre la bomba atómica, y posiblemente sobre la de hidrógeno, a Rusia.

Uno de los científicos desaparecidos, según el periódico, se cree que ha viajado por Escocia, y más tarde ha estado en Liverpool, donde puede haber embarcado. En conferencias celebradas por los funcionarios de la sección especial de Scotland Yard, se ha discutido la teoría de que uno de los hombres hubiera perdido la memoria. También estudiaron la posibilidad de que ambos abandonaron sus puestos por mensajes falsos recibidos del extranjero.—Efe.

LA IGLESIA CATOLICA SE MANTIENE FIRME EN CHECOSLOVAQUIA

Viena, 20 (6 t.).—La Iglesia Católica ha sido la única que se ha mantenido firme en Checoslovaquia frente al régimen comunista que impera en dicho país. Noticias de Praga dan cuenta de que los jefes de otras iglesias han hecho constar su adhesión al Estado y al régimen comunista ante el presidente del Consejo, Zapotoski. En la ceremonia no estuvo presente ni un solo representante de la Iglesia Católica.—Efe.

TREINTA MILLONES DE HAMBRIENTOS CHINOS HUYEN DE LA PROVINCIA DE SHANGTUNG

Los propios comunistas culpan de la situación a sus funcionarios SE ANUNCIA LA LLEGADA DE TROPAS SOVIETICAS A NANKIN

Y de unidades de lucha antiárea, también soviéticas, a la vista

Hong-Kong, 20 (6 t.).—Cuatro mil soldados rusos han llegado a Nankín, en el mes de Febrero, según comunica la agencia Reuter, desde Shanghai. También se dice que han llegado unidades militares de lucha antiárea, que han sido instaladas en la costa.—Efe.

Treinta millones de hambrientos huyen de la provincia de Shangtung

Hong-Kong, 20 (4 t.).—Unos treinta millones de hambrientos están huyendo de la provincia de Shangtung en busca de alimentos en cualquier otra parte, anuncia la agencia informativa comunista. Este informe, facilitado por los propios rojos, culpa claramente a los funcionarios comunistas chinos. En la información se cita un discurso pronunciado el sábado por el vicepresidente del Gobierno provisional de Shangtung, quien atribuyó el éxodo en masa a la mala situación alimenticia. Dijo que la provincia se había visto afectada por la sequía, epidemias, tormentas y pestes desde la primavera al otoño pasado, que causaron la pérdida de las cosechas de invierno. Agregó que el doce por ciento de las tierras cultivadas en toda la provincia estaban inundadas. Otro despacho de la misma provincia dice que se están organizando en Pekín grupos de médicos para recorrer las zonas afectadas.

Pienso quedarme hasta que haya terminado mi misión, o hasta que el Presidente Truman me diga que ya no me necesita.—Efe.

por las epidemias, para evitar su propagación e intentar curarlas. Los grupos se componen de cien médicos cada uno.—Efe.

Silencio en torno a las operaciones nacionalistas en el continente chino

Taipei (Formosa), 20 (4 t.).—Un portavoz del Gobierno nacionalista chino se ha negado a dar detalles de las operaciones que se desarrollan en la China continental. En los círculos competentes de Formosa se dice que los nacionalistas tienen el proyecto de organizar en gran escala la guerra de guerrillas en el continente.—Efe.

El Gobierno inglés se opone a cualquier forma de rearme de Alemania

Atlee ha rechazado las iridicaciones de Churchill sobre esa cuestión

Londres, 20 (4 t.).—Una personalidad del Foreign Office ha declarado que han sido aplazados, por tiempo indefinido, los planes para una conferencia de peritos aliados sobre el fin del estado de guerra con Alemania. Añadió que han sido las dificultades jurídicas con que han tropezado los peritos, lo que ha motivado la decisión de abandonar la idea original de la conferencia.

EL TIEMPO

Continuará lloviendo

Madrid, 20.—Información del tiempo: Ayer llovió muy ligeramente en Galicia, puntos aislados de la costa catalana, y con mayor abundancia en Baleares, habiéndose recogido en Mahón once litros por metro cuadrado. A última hora ha penetrado por la costa Noroeste un nuevo sistema frontal que ha ocasionado llovizna y lluvia en Galicia, Cantabria y parte de la cuenca del Duero.

Tiempo probable: El frente de nubes de altura media o estratiformes se desplaza desde el centro de la Península a Levante, pero sólo es probable produzca lluvias muy débiles en el alto Ebro y Cantábrico. Independientemente penetrará por el Noroeste un frente de lluvia en forma de chubascos, seguido de rachas de viento y descenso ligero de temperaturas, que alcanzará a Galicia, costa cantábrica, Duero y, a última hora, al Centro, y perdiendo intensidad en Extremadura.

Temperaturas extremas: Máxima de 22, en Málaga; mínima de uno bajo cero, en Cuenca.

El portavoz también rechazó las indicaciones de Winston Churchill sobre el rearme de Alemania. Ayer, en los Comunes, el jefe del Gobierno, Atlee, les rechazó durante el debate sobre política exterior. Añadió el portavoz que la actitud del Gobierno británico sobre este asunto no ha variado. «Estamos comprometidos a oponernos a cualquier forma de rearme alemán—dijo—, y no es probable que se produzca cambio alguno.—Efe.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Se efectuaron muchas transacciones, sin variación en los precios

BUENAS IMPRESIONES ACERCA DEL AÑO CERCALISTA Y GANADERO

Medina, 19.—A pesar del frío reinante y de la festividad del Glorioso Patriarca San José, se celebró en esta villa el semanal mercado de ganados, efectuándose muchas transacciones.

En ganado mular, fueron vendidas 1.738 cabezas. En los precios no se apreció ninguna modificación, ya que continuó rigiendo los mismos que en el mercado último. Se pagaron las ovejas a 300 y 350 pesetas; los corderos a 180 y 200 pesetas, y los lechales a 75.

En ganado de cerda, llegaron a venderse unos 300 ejemplares. No hubo ningún cambio en los precios sobre los indicados en el anterior mercado. Unicamente se notó una diferencia en los ejemplares negros de siete semanas, que se pagaron hasta 200 pesetas; los blancos, de igual tiempo, continuó pagándose a 300 y 350 pesetas; los de tres meses, a 475 y 500 pesetas; los de seis meses, a 700 y 850 pesetas, y los mayores, hasta 2.000 pesetas.

En ganado vacuno, se vendieron 49 ejemplares, pagándose las vacas de labor a 6.000 pesetas la pareja; los bueyes de trabajo, a 12 y 14.000 pesetas el par; las vacas de leche, a 6.500 y 7.000 pesetas.

En ganado mular, caballar y asnal, se efectuaron pocas ventas, debido a que fueron pocos los ejemplares presentados. Se pagaron las mulas y caballos viejos a 3.000 y 3.500 pesetas; los caballos y mulas jóvenes, desde 10.000 a 12.000 pesetas, y los asnos a un precio medio de 2.500.

Se efectuaron muchas transacciones, sin variación en los precios.

Arrollado y muerto por una locomotora

Sobre las 4.30 de la tarde fué alcanzado por una máquina arrollado, dando con ello muestra de la unidad que existe entre ellos y los obreros, dentro y fuera del trabajo.

Como estaba anunciado, el sábado por la tarde tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, un festival literario-musical, organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso en beneficio de sus productores afiliados.

Ante numerosa concurrencia dió comienzo el acto con la intervención del notable recitador señor Fernández Cueto, el cual recitó magistralmente poesías de Antonio Machado, Gerardo de Diego, García Lorca, Rubén Darío, Mariano Grau, Luis Martín García Marcos, marqués de Lozoya, etc.

A continuación el poeta segoviano don Moisés S. Montarelo, deleitó al auditorio recitando también tres inspirados poemas y un soneto al Acueducto, originales suyos, que por sí sólo bastan para acreditarle como excelente vate.

Finalmente la Masa Coral de la Obra Sindical, bajo la dirección del maestro Terol, interpretó un selecto programa, que también fué muy del agrado de la concurrencia.

Los señores Fernández Cueto y Sanz Montarelo, fueron calurosamente aplaudidos, así como la Masa Coral, cuyo director, el maestro Terol, fué muy felicitado por la magnífica labor que viene realizando al frente de la citada agrupación.

Festival literario-musical en la Delegación P. de Sindicatos

Recitales de poesías y actuación de la Masa Coral de la Obra S. Educación y Descanso

Como estaba anunciado, el sábado por la tarde tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, un festival literario-musical, organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso en beneficio de sus productores afiliados.

Ante numerosa concurrencia dió comienzo el acto con la intervención del notable recitador señor Fernández Cueto, el cual recitó magistralmente poesías de Antonio Machado, Gerardo de Diego, García Lorca, Rubén Darío, Mariano Grau, Luis Martín García Marcos, marqués de Lozoya, etc.

A continuación el poeta segoviano don Moisés S. Montarelo, deleitó al auditorio recitando también tres inspirados poemas y un soneto al Acueducto, originales suyos, que por sí sólo bastan para acreditarle como excelente vate.

Finalmente la Masa Coral de la Obra Sindical, bajo la dirección del maestro Terol, interpretó un selecto programa, que también fué muy del agrado de la concurrencia.

Los señores Fernández Cueto y Sanz Montarelo, fueron calurosamente aplaudidos, así como la Masa Coral, cuyo director, el maestro Terol, fué muy felicitado por la magnífica labor que viene realizando al frente de la citada agrupación.

Como estaba anunciado, el sábado por la tarde tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, un festival literario-musical, organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso en beneficio de sus productores afiliados.

Ante numerosa concurrencia dió comienzo el acto con la intervención del notable recitador señor Fernández Cueto, el cual recitó magistralmente poesías de Antonio Machado, Gerardo de Diego, García Lorca, Rubén Darío, Mariano Grau, Luis Martín García Marcos, marqués de Lozoya, etc.

A continuación el poeta segoviano don Moisés S. Montarelo, deleitó al auditorio recitando también tres inspirados poemas y un soneto al Acueducto, originales suyos, que por sí sólo bastan para acreditarle como excelente vate.

Finalmente la Masa Coral de la Obra Sindical, bajo la dirección del maestro Terol, interpretó un selecto programa, que también fué muy del agrado de la concurrencia.

Los señores Fernández Cueto y Sanz Montarelo, fueron calurosamente aplaudidos, así como la Masa Coral, cuyo director, el maestro Terol, fué muy felicitado por la magnífica labor que viene realizando al frente de la citada agrupación.

Como estaba anunciado, el sábado por la tarde tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, un festival literario-musical, organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso en beneficio de sus productores afiliados.

Ante numerosa concurrencia dió comienzo el acto con la intervención del notable recitador señor Fernández Cueto, el cual recitó magistralmente poesías de Antonio Machado, Gerardo de Diego, García Lorca, Rubén Darío, Mariano Grau, Luis Martín García Marcos, marqués de Lozoya, etc.

A continuación el poeta segoviano don Moisés S. Montarelo, deleitó al auditorio recitando también tres inspirados poemas y un soneto al Acueducto, originales suyos, que por sí sólo bastan para acreditarle como excelente vate.

Finalmente la Masa Coral de la Obra Sindical, bajo la dirección del maestro Terol, interpretó un selecto programa, que también fué muy del agrado de la concurrencia.

Los señores Fernández Cueto y Sanz Montarelo, fueron calurosamente aplaudidos, así como la Masa Coral, cuyo director, el maestro Terol, fué muy felicitado por la magnífica labor que viene realizando al frente de la citada agrupación.

INAUGURACION DE LA NUEVA CAPILLA DEL SEMINARIO CONCILIAR

Bendijo el sagrado recinto el ilustre prelado de la diócesis

El sábado, con carácter privado, se celebró la inauguración de la nueva capilla del Seminario Conciliar, que formaba parte de las obras que en el mismo se están realizando y para cuya terminación debemos colaborar todos los segovianos si queremos tener un centro docente eclesiástico digno de la arraigada religiosidad de nuestra ciudad y provincia.

Una continuación se dió una misa rezada, que ofició el señor rector del Seminario, muy ilustre señor don Juan Sánchez González, y después se celebró una solemnisísima procesión para trasladar el Santísimo desde la iglesia a la nueva capilla, donde quedó reservado.

Al acto asistieron, con nuestro amadísimo prelado, el rector y claustro de profesores del citado centro eclesiástico, los seminaristas y los señores arquitecto y aparejador de las obras.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Antonio el Real

Mañana, día 21, da comienzo la popular devoción de los trece martires en honor del milagroso San Antonio de Padua.

En esta iglesia, que se honra con tener por titular, se celebrarán los tradicionales cultos al Santo paduano.

Por la mañana, a las ocho y media, se dirá la misa en el altar del Santo. Por la tarde, a las seis y media, hecha la exposición de Su Divina Majestad y rezado el rosario, se hará el ejercicio propio del día, terminándose con la adoración de la reliquia.

Las personas que deseen se aplique a su intención el ejercicio de algún martes, así como ingresar en la Pia Unión de San Antonio, pueden indicarlo en la sacristía o en el torno del convento.

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Ejercicios espirituales para jóvenes.—El día 14 del próximo mes de Abril, dará comienzo una tanda de ejercicios espirituales, en la capilla de Madres Reparadoras, pudiendo hacerlos con el carácter de internas, mediopensionistas y externas. Estarán a cargo del director de la pasada asamblea, don Alejandro Ortega.

Se ruega avise con anticipación toda la que desee realizarlos.

Aprovechémonos, en este Año Santo, a hacer con todo fervor estos ejercicios, sacando verdadero propósito de purificación y santificación, de vida interior y reparación, para cumplir los deseos del Santo Padre.

Información Local

LA DELEGACION DEL TRABAJO CELEBRA LA FESTIVIDAD DE SU EXCELSO PATRONO SAN JOSE CON MISA Y ENTREGA DE PREMIOS A LA NATALIDAD

También con un acto religioso la conmemora el Sindicato de la Madera

Comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres

Con gran fervor se ha celebrado en Segovia la festividad del glorioso Patriarca San José, aunque su conmemoración litúrgica se ha trasladado al día de hoy por estar impedida por el IV domingo de Cuaresma. En todos los templos hubo misas de comunión y solemnes, asistiendo numerosísimos fieles y administrándose gran número de comuniones. Por la tarde, en todas las iglesias se celebraron los cultos de los siete domingos en honor de San José, con predicaciones sobre el Santo Patriarca.

En la Delegación del Trabajo

La Delegación Provincial del Trabajo celebró ayer la fiesta de su excelso Patrono, San José. Primeramente tuvo lugar, a las once, un acto religioso en la iglesia parroquial de San Miguel, cuyo altar mayor se hallaba bellamente adornado. Asistió el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, quien tomó asiento en su trono, acompañado de su capellán. En el antepresbiterio se situaron el gobernador civil, gobernador militar, delegado del Trabajo, presidente de la Diputación, primer teniente de alcalde, en funciones; subje provincial del Movimiento, representante del delegado de Hacienda, coronel de la Guardia civil, teniente coronel-jefe de la Base Mixta, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, comisario jefe de Policía, jefe de la Policía Armada y de Tráfico, otras comisiones y representaciones y los funcionarios de la Delegación. A la conmemoración asistió un gran concurso de fieles.

Ofició el Santo Sacrificio, el benedictino de la S. I. C., don Asterio Arévalo y durante la misa se interpretaron diversas composiciones religiosas actuando al órgano la señorita Carmen Mateo, y como violinista, don Enrique Sanz, quienes acompañaron a la señorita María Requero que cantó con depurado gusto, varias plegarias.

Entrega de premios a la natalidad

Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones se trasladaron a la Delegación provincial del Trabajo en uno de cuyos salones tuvo lugar la entrega de premios a la natalidad.

Primeramente pronunció unas palabras el delegado provincial del Trabajo, don Tomás García quien dijo que iba a ser breve porque sabía las obligaciones que en ese día pesaban sobre las autoridades, a las que agradeció su presencia en el acto.

Añadió que quería señalar la significación de la fiesta. Es motivo de legítimo orgullo pensar que en estos momentos porque atraviesa la humanidad, hay un pueblo como el nuestro que siente hondamente la espiritualidad y esto se lo debemos a nuestro Movimiento Nacional que ha recogido la pura tradición española. Si nuestra Patria fué grande se debió a su catolicidad. Ahora en nuestro pueblo se vuelve a este sentido español como lo demuestra el acto de hoy. Señala el patronazgo de San José sobre el ministerio del Trabajo y des-

(Continúa en la página 4)

La nueva directiva del Centro Segoviano de Madrid ha estado en Segovia para complimentar a las autoridades

En todas las partes han sido objeto de grandes atenciones

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad la nueva Junta directiva del Centro Segoviano de Madrid, elegida en Junta general celebrada el día 5 del presente mes de Marzo para renovación de aquélla, según disposición reglamentaria. Está constituida por don Francisco Guillén Salaya, presidente; don Albino Sanz y Sanz, vicepresidente; don Florentino García Salgado, secretario general, don Constancio Luengo García, tesorero; don Salustiano Martín Muñoz, contador; don Ladislao Llorente Martín, bibliotecario, y don Adolfo Herrero Lorente, don Justo Martín Yuste, don Bartolomé Delgado Peral y don Sergio Romasanta Redondo, vocales.

El viaje de dichos directivos ha sido, como es costumbre siempre que se nombra nueva Junta o se renueva, el cumplimentar a las autoridades de Segovia. A tal fin se han personado en el palacio episcopal, para saludar al ilustre prelado de la diócesis, el Gobierno Civil, con objeto de complimentar al señor Marín Pérez, Ayuntamiento, donde fueron recibidos, en ausencia del alcalde, por primer teniente de alcalde, don César Martín Peña, y varios concejales, y en la Diputación, donde conversaron con el presidente de la misma, don Luis Cereceda Delgado. También han visitado otros Centros oficiales, siendo objeto en todas las partes de grandes atenciones y ofrecido palabras de elogios para la labor que desarrollará el Centro Segoviano de Madrid.

Dichos directivos han tenido la oportunidad de visitar la redacción de EL ADELANTADO, donde han sido recibidos, con el cariño de siempre, por nuestro director, don Luis Cano.

Esta tarde han emprendido el viaje de regreso a la capital de España.

NOTA DE LA ALCALDIA SOBRE LA PROHIBICION DE LOS LLAMADOS "TIRADORES"

Observándose nuevamente la presencia de muchos aparatos de los llamados "tiradores" con los que, a más del peligro que supone para las personas y de la pérdida que dice en favor del noble de la ciudad, se viene luego ocasionando daños y desperfectos en las cosas por el presente se recuerda la terminante prohibición de utilización que pesa sobre dichos aparatos (tiradores), en la inteligencia de que los fructos de la misma o los padres éstos, en su caso, serán sancionados enérgicamente, en cuyo sentido de con esta fecha rigurosos órdenes a agentes de mi autoridad.

Segovia, 18 de Marzo de 1950.—alcalde, César Zubiaur.

REQUISITORIA

Por acta incoada por don Mariano García Segovia, por sí y en representación de sus hermanos don Emiliano, don Gregorio y doña María Luisa, de iguales apellidos, industrial, casado y vecino de Nava de la Asunción, autorizada por el notario de Santa María de Nieva, de esta provincia, con fecha 18 de Enero del corriente año, el citado señor García Segovia hace constar que pretende inmatricular las siguientes fincas propiedad suya en indivisión con sus hermanos y que adquirió por escrituras públicas ante el notario de referencia con fecha 28 de Septiembre de 1949, para él y para sus hermanos:

1. Pinar al camino de Navas de Oro o Corralizas, de una hectárea cincuenta y siete áreas sesenta centiáreas, que linda: Norte, camino de Navas de Oro; Sur, de Manuel Casado; Este, pinar de los Comuneros, y Oeste, de Antonio González.
2. Otro al sitio del Jinete, de cincuenta áreas setenta y dos centiáreas, que linda: Norte, de Luis Gil de Biedma; Sur, Cañada de los Arrieros; Este, de Jacinto de Pablos, y Oeste, de Julián Segovia.
3. Otro a La Sierpe, de una hectárea sesenta áreas, que linda: Norte, de Ciriano Rubio; Sur, de Gabriel Tejedor; Este, raya de Nieva, y Oeste, de los compradores.
4. Otro a la carretera de Bernardos, de cincuenta y siete áreas cincuenta y nueve centiáreas, que linda: Norte y Oeste, de los compradores; Sur y Este, de Marcelina Sobrino.
5. Otro al camino de los Molinos o Nuevos, de veintiocho áreas setenta y ocho centiáreas, que linda: al Norte, de Fermín de Pablos; Sur, de los compradores; Este, de Francisco Arranz, y Oeste, camino de los Molinos.
6. Otro a igual sitio que el anterior, de diecinueve áreas dieciséis centiáreas, que linda: Norte, de Mariano Herranz; Sur, de Pascual Barbadó; Este, camino de los Molinos, y Oeste, sendero de la Recoiba.
7. Otro a Las Chiquiticas, de setenta y nueve áreas noventa y cuatro centiáreas, que linda: Norte, de Delfina Encinas; Sur, de Eugenio Encinas; Este, de Ubaldo Herranz, y Oeste, de Pelegrín González.
8. Un huerto en la calle de los Arcos, de mil metros cuadrados, que linda: Sur, calle de los Arcos; Este, herederos de Benito de Santos; Oeste, de María Catalina y Hemenegilda García, Felipe Villagrán y Raimundo García, y Norte, de los compradores.

Lo que se hace saber para que cualquier persona que se considere perjudicada o con derecho a impugnar la pretensión del señor García Segovia, comparezca en la notaría expresada, y presente o justifique de modo fehaciente los títulos o derechos que pueda ostentar sobre las fincas deslindadas.

Santa María de Nieva, a 16 de Marzo de 1950.

CONCURSO DE ALBAÑILERIA

Por el Sindicato de la Construcción se convoca un concurso de albañilería, al que pueden concurrir las cuadrillas de albañiles (oficial y peón) que de Segovia-capital y su provincia estén convenientemente inscritos en el citado Sindicato, termina el día de Abril, a las diecinueve horas. Se otorgarán varios premios en metálico a los que se distinguen en ejecución, y los que obtengan el primer premio podrán optar a tomar parte en el concurso nacional que Madrid tendrá lugar.

Las normas y bases a que se somete este concurso pueden verse en el tablón de anuncios de las Delegaciones comarcales y provincial de Sindicatos.

SUMINISTRO DE PATATAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como aplicación a la nota de suministro de artículos intervenidos, publicada en este diario el pasado día 16, dependiente a la segunda quincena del presente mes, se hace público que además de los anunciados, se suministra un kilo de patatas por persona adulta, al precio de 1,45 pesetas kilo, previo corte de los cupones correspondientes a este artículo.

APOSTOLADO CASTRENSE

Mañana martes, a las ocho de la noche, en la iglesia de San Miguel celebrará este Centro su reunión quincenal.

Cine CERVANTES

Martes, 20 7.30 y 10.00

Josita Hernán y Rafael Durán, más completo de los actores españoles, protagonizan

UN VIAJE DE NOVIOS

Basada en la conocida novela doña Emilia Pardo Bazán.

Autorizada mayores

Butaca, 4 pesetas

Transportes generales FLORES

Tiene el honor de poner en conocimiento del comercio y público en general, que el día 22 del actual mes de Marzo abrirá su nuevo central y oficina, en la plaza de Muerte y Vida, frente al Mercado de Abastos y Dependencia, 23, donde admitirá encargos de todas clases para Madrid, Segovia, Elche, Aspe, Novelda, Elda, Villena; Crevillente, con enlace a la empresa «La Ruta Ibérica».

CAMIONES DE GRAN TONELAJE

Consulte las tarifas de Transportes Generales «FLORES» para clase de envío de mercancías.

SERVICIO DIARIO ENTRE MADRID Y BARCELONA

Despacho en Madrid: Canaries, 9.—Teléfono 270707.

Despacho en Barcelona: Transportes «El Mazo», Almogáveres, 28.—Teléfono 54212

CINE Victoria

MARTES. A las 7,30 y 10,45

Butaca, 4 pesetas

Estreno de la insuperable creación dramática de

MARIA Felix

ARTURO de Cordova

LA DIOSA ARRODILLADA

FORTUNIO BONANOVA CHARITO GRANADOS

Director ROBERTO GAVALDON

Autorizada mayores

Publicidad RACES.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Sección de vías y obras

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 13 de Abril próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en esta excelentísima Diputación la subasta de las siguientes obras:

Reparación del firme de los kilómetros 1 al 17,635 del camino vecinal de Marín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo.

Tipo de subasta, 381.703,91 pesetas.

Depósito provisional, 19.085,19 pesetas.

Plazo de ejecución, diez meses.

La segunda subasta, en su caso, se celebrará el día 20 de dicho mes de Abril a igual hora.

El modelo de proposición y demás particularidades, aparecen publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 de los corrientes.

Segovia, 18 de Marzo de 1950.—El presidente, Luis Cereceda.—P. A. de la C. P., el secretario, Luis Sánchez de Toledo.

A PLAZOS

AL CONTADO

RELOJES, JUEGOS, GEOGRAFICOS

ENVIOS POR CORREO

DIRIDA CATALOGO GRATIS

INDUSTRIAL JUIZA

10 AÑOS GARANTIA

APARTADO CORREOS 69 TAMORA

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde a ayer

Presión atmosférica: 681,3 m/m.

Fuerza del viento: 28 Ktros. hora.

Temperatura máxima: 13°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 681,3 m/m.

Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura mínima: 3°.

TRABAJO

REPRESENTANTE bien introducido desea fábrica de receptores, muebles y chasis de radio, para Segovia y provincia. Dirigirse con referencias y lista de casas representadas, a S. R. Publicidad «Alas», Loyola, 1, San Sebastián.

VENTAS

MAQUINAS punto, todos tamaños. Plazos. El Palacio de las Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

VENDO encima seca, pinas, radios, costillas y orejeras, y una carreta en buen uso. Eugenio Gozalo, Migueláñez.

CARRO seminuevo, con toldo, de varas, para bestia y media, otro medio uso, para faenas campo, vendo. Alejandro de Lucas, Cantalejo.

ALQUILERES

SE ARRIENDAN tres cuadras para toda clase de ganados, para las próximas ferias, sitas en la iglesia del ferrial. Tratar, Eugenio Romo (Entraña). Calle Palacio, 25. Cuéllar.

SE CEDEN dos habitaciones, con derecho a cocina, basinal, 14.

VARIOS

COLMENAS movilizadas, pobladas, núcleos, fijistas, mieles, ceras estampadas, material apícola en general. Industrias Floresta, Madrid. Representante en Segovia: Primitivo Fungia, Juan Bravo, 72. Soliciten catálogo.

CONSTRUCCION transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

COMPRA

COMPRASE imprenta directamente. Detalles, precio: Horizonte, Barco, 33. Madrid.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases.

Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

MAQUINAS punto, todos tamaños.

Plazos. El Palacio de las Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

VENDO encima seca, pinas, radios, costillas y orejeras, y una carreta en buen uso.

Eugenio Gozalo, Migueláñez.

CARRO seminuevo, con toldo, de varas, para bestia y media, otro medio uso, para faenas campo, vendo.

Alejandro de Lucas, Cantalejo.

SE VENDE Citroën, 5 HP, rubia, cuatro plazas. Razón, Garage España.

MOTOCICLETA Triumph, con sidecar, barata.

Pascual Conde Sepúlveda, 11.

MAQUINA aventadora, seminueva, se vende.

Fausto Aranda, Fuentepiñel.

VENDO industria sierra completa, toda prueba, cupo 650 metros. Certificado limpio. Informe, Doctor Velasco, 15. José Antonio Sánchez.

GANADOS

EXTRAVIADA, día 18, yegua torda.

Avisar, Ignacio Cacho, Hontanares.

PAR DE NOVILLOS, tres años, veinte arrobas, toda prueba, vende Antón Villarreal, Paradinas.

La eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo

El Ferrol y Plus Ultra eliminados en sus respectivos campos por el Oviedo y Real Santander

Muy apuradas victorias del Tarragona y Málaga frente al Levante y Cartagena

Ferrol, 0; Oviedo, 2.
 R. Sociedad, 2; Baracaldo, 0.
 Español, 4; Girona, 1.
 Mallorca, 1; Alcoyano, 0.
 Tarragona, 2; Levante, 1.
 Málaga, 2; Cartagena, 1.
 Sevilla, 5; Linense, 0.
 P. Ultra, 1; Santander, 2.

La preparación de la selección nacional que ha de jugar la eliminatoria con Portugal—que deberá ser muy buena si queremos ir a Río de Janeiro, porque los portugueses se las prometen muy felices—ha obligado a un paréntesis en la Liga, con descanso total ayer en la Primera y Segunda División. Esta fecha de des-

canso en la Liga se aprovechó para celebrar la tercera eliminatoria de la copa de S. E. el Generalísimo, en la que han participado seis equipos de la superior categoría y diez de la segunda.
 De la eliminatoria salieron indemnes los seis Primera División, si bien dos de ellos, el Tarragona y el Málaga, pasaron grandes apuros para deshacerse de unos adversarios que en el papel parecían fáciles enemigos, a juzgar por su baja clasificación en el grupo a que pertenecen, tan baja como que el Levante figura en el tercer puesto de la cola y el Cartagena en el segundo, como seguro descendido a la Tercera.

Hizo, efectivamente, un mal partido el Málaga en su campo de La Rosaleda, y el empate a uno se mantuvo tanto tiempo en el marcador, que ya se pensaba en la inevitable prórroga cuando el ex atlético Torres aprovechó un barullo y consiguió el gol que evitó los sobresaltos de esos dos tiempos de quince minutos. Y no fueron menores los apuros que pasó el Tarragona, salvándose de la eliminatoria más por veterania que por otra cosa, veterania puesta de manifiesto en las líneas defensivas a partir del tanto de sorpresa del Levante.

En el Infiernillo batalló el Ferrol y consiguió una igualdad a cero en la primera parte. Después dominó el Oviedo y los gallegos quedaron al margen de la competición con los dos tantos ovetenses de Cabido y Saras. Y en Atocha, en un partido con nada menos que 29 saques de esquina—casi por mitad—, la Real Sociedad se encontró con una codicia singular del Baracaldo, que la dio pero que muchísimo trabajo hasta alcanzar la victoria, que consiguió con los dos tantos de Cairo y Ontoria, éste de penalty.

Los otros dos primeras, Español y Sevilla, no pasaron los apuros que los otros cuatro, y esto a pesar de que en la alineación del primero figuraban muchos suplentes. La superioridad española fue manifiesta y la del Sevilla en grado superlativo, hasta el punto de que no encontró enemigo en la Balompédica Linense, que harto hizo al conseguir que el marcador no funcionara más que una vez antes del descanso, que no era

poco en el terreno del Nervión sevillano.
 En esta eliminatoria le cupo en suerte al público de Madrid que el Santander pasara por Chamartín para verse las con el P. Ultra, uno de los gallitos en su grupo. Los aficionados madrileños se congregaron en gran número en el gran estadio del Real Madrid y vieron al Santander. Pero hay serias discrepancias en cuanto al juicio que mereció el juego de los montañeses, pues mientras unos encontraron justificado el triunfo sin precedentes de los santanderinos en la Liga, otros aseguran que el conjunto cántabro es uno más entre los muchos que han desfilado por Chamartín, muy lejos de aquél que dió tantos días de gloria al club de la ciudad castellana.
 Para los más exigentes, el fútbol del Santander se redujo a veinte minutos del primer tiempo y, aun esto, con el peso muerto de una zaga excesivamente lenta. Los otros estima-

ron que el Santander no hizo más porque no lo necesitaba al ir por delante en el marcador y haber quedado el Plus Ultra con diez hombres a causa de la probable fractura de pierna del ex segoviano San José, el mejor hombre en la vanguardia plusultrista. Diversidad de criterios y pareceres, tan corrientes, que por juicios normales hemos de tomarlos y aceptar los quienes no pudimos estar ayer—y no por falta de ganas—en el gran campo madrileño.
 Con los resultados conocidos, pasan a los octavos de final de esta competición los siguientes equipos: Real Santander, Español, Sevilla, Málaga, Real Sociedad, Tarragona, Oviedo y Mallorca. Estos equipos, juntamente con el Atlético de Madrid, Coruña, Atlético de Bilbao, Valencia, Celta, Real Madrid, Barcelona y Valladolid, jugarán los octavos de final, a doble eliminatoria y con arreglo a lo que determine el sorteo.

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

Valdepeñas, 2; Cieza, 2.
 Talavera, 1; Orihuela, 0.
 Rayo, 3; Avila, 5.
 Tomelloso, 1; Toledo, 0.
 Naval, 7; Eldense, 2.
 Villena, 4; Alicante, 1.
 Manchego, 2; Guadalajara, 0.
 Conquense, 3; Alcalá, 2.
 San Javier, 1; Imperial, 1.

En la cámara de más y mejor resonancia, Madrid, dió ayer el Avila la campanada. A esa figura se la llama tener buena vista para escoger escenario. En él se pensaba antes del partido y allí se ha dado el do de pecho. El triunfo de los colores granates lo husmeaba la afición abulense al hacerse cargo de la inseguridad del Rayo vallecano y al no tener duda sobre el esfuerzo de los muchachos del Avila en su única exhibición ante el madrugador público madrileño, en el que no faltan los catadores de posibles valores para este deporte, esos pescadores de caña con

los que sueñan los noveles muchachos de la Tercera División.
 La ocasión era propicia y, como tal, no se ha desperdiciado. Y tutilis contenti, los jugadores, porque han triunfado en el escenario madrileño, y el club de Avila, porque la posibilidad de intervenir en la liguilla para el ascenso—esto en el supuesto de que sean más de dos clubs los clasificados para ello—puede convertirse ahora en realidad a poco que la suerte le favorezca.
 El júbilo de nuestros vecinos—del que participamos—, por justificado, nos le explicamos. ¡Que ahí es nada, tener fútbol de postín hasta el fin de temporada! Aupa, amigos, hasta conseguirlo.

En los demás campos nada hubo que se saliera de lo corriente, pues no puede tomarse como extraordinario que el Toledo perdiera en Tomelloso ni que el Cieza empatara en Valdepeñas, aunque esto no le haya agradado a nuestros vecinos que han de jugar en Cieza dentro de quince días. Y tampoco les habrá hecho gracia el 7-2 del partido Naval-Eldense, ya que ese equipo de Cartagena, que lleva un punto positivo, de ventaja al Avila, habrá cobrado una moral con tan resonante triunfo, nada favorable al objeto de ser rebasado por los abulenses.
 De positivos y negativos, el balance está así: Toledo, trece positivos, diez el Imperial, cinco el Naval, Avila cuatro, Manchego tres, dos Orihuela y uno tienen San Javier, Tomelloso y Guadalajara.
 En la lista de negativos figuran con uno el Rayo y Cieza, dos tienen el Talavera y Alicante, tres el Alcalá, cinco el Villena, seis el Eldense, siete el Conquense y trece el Valdepeñas.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Toledo	29	17	7	5	91	51	41
Imperial	29	16	5	8	94	61	37
Naval	29	15	5	9	71	43	35
Avila	29	15	2	12	70	66	32
Orihuela	29	16	0	13	72	73	32
Manchego	29	15	1	13	61	52	31
Tomelloso	29	14	3	12	39	46	31
San Javier	29	12	6	11	47	47	30
Talavera	29	14	2	13	64	69	30
Cieza	29	12	5	12	64	58	29
Guadalajara	29	13	3	13	69	70	29
Rayo	29	12	5	12	55	71	29
Alicante	29	13	2	14	58	75	28
Alcalá	29	11	3	15	69	65	25
Villena	29	8	9	12	53	73	25
Eldense	29	11	0	18	57	66	22
Conquense	29	9	3	17	53	69	21
Valdepeñas	29	6	5	18	43	80	17

El Cuatro Caminos venció al Miguel de Prado por 4-2 en la Copa de aficionados

Valladolid, 20.—En el primer partido final de la Copa de aficionados de fútbol de Castilla, el Cuatro Caminos, de Madrid, venció por 4 tantos a 2 al conjunto Miguel de Prado, de Valladolid.
 Y el Arosa al Badalona por 3-0 en partido de Liga

Arosa, 20.—En el encuentro de Liga celebrado ayer, el equipo local venció al Badalona por tres tantos a cero.
 El Valladolid jugará en la Alemania occidental

Valladolid, 20.—Al Valladolid se le ha invitado a jugar en la Alemania occidental. La invitación ha sido aceptada y en breve se emprenderá esta excursión.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO
 Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
 COMERCIAL RELOJERA SUIZA, Apartado 66. ZAMORA

Fútbol modesto en El Peñascal

Empataron a un tanto el D. Imperial y el H. O. A. C., y el D. Rayo venció al A. Castellana por 1-0

Otra jornada más del torneo de los modestos en El Peñascal. Normalita, porque no hubo más que un partido en cada sesión, pero doble, porque tuvimos fútbol por mañana y tarde. Muy modesto el de la mañana y servido en pequeñísimas dosis. Tan en pequeña porción, que al menos exigente de los pocos aficionados que se atrevieron a enfrentarse con la nieve de la sierra—ésta no causa lesiones, pero despierta una brisa que curte el rostro—le dejaron con ganas los dos equipos, Imperial y H. O. A. C., a pesar de su buen deseo para que ocurriera todo lo contrario.
 El partido quedó reducido a esto: ganas por hacerlo mejor de como salía. Y el buen propósito en todos—este sí que conseguido—de no complicar la papeleta al árbitro del encuentro, señor Consegua, que, por su parte, contribuyó mucho al éxito del encuentro en este aspecto de conservar la integridad física y moral de los veintidós jugadores.
 De juego, muy poquito. Lo que hubieran podido hacer estos dos conjuntos, capitaneados por los veteranos Costa y Santiago, se nos quedó entre el barrillo del campo. Y cuando afloraba alguna vistosa combinación, el aire se encargaba de estropearla; claro es que por culpa de quienes no acertaban con el pase por abajo.
 Dos goles se marcaron en el partido, el del Imperial en el primer tiempo. El del empate le consiguió el H. O. A. C. momentos antes del final de un encuentro sin historia.
 Los equipos formaron con estas alineaciones:
 D. Imperial: Tote; López, Mira, Rodrigo; Blanco, Lorenzo; García, Vicente, Santiago, Valentín, Arcenes.
 H. O. A. C.: Herrero; Obregón, Pardo, Gómez; Vicente, Guerra; Vázquez, Amado, Costa, Bermejo, Martín.

marcó el tanto, único del partido, y aun hubiera podido conseguir algún otro sin el juego personal del interior González, empeñado en remarcar toda pelota que cogía. Defecto, muy sensible porque este chico lleva bien el balón y tiene zancada larga y sostenida.
 Acabada la buena racha del Rayo, el juego languideció, y todos nos aburríamos, incluso el encargado de los números del marcador.
 De público estubo infinitamente mejor que por la mañana, y bien igualmente en lo que se refiere a dirección arbitral, ya que dos o tres fueras de juego se le escaparon a cualquiera.
 Las alineaciones de los equipos fueron éstas:
 D. Rayo: Espinosa; Eusebio, Conseso, Fernando; Muñoz, Marianín; López, González, Bermejo, Cacho, Gil.
 A. A. Castellana: Cuesta; Reinoso, Peñas, González; Callejo, Arranz; Barroso, Cañas, Martín, López, Lucas.—C.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
D. Rayo.....	3	2	1	0	5	2	5
D. Imperial..	4	1	3	0	9	8	5
D. Español ..	3	2	0	1	10	6	4
D. La Granja.	2	0	2	0	5	5	2
A. Castellana.	3	0	1	2	4	7	1
H. O. A. C.	3	0	1	2	2	6	1

Casado venció en la carrera ciclista de ayer

Se consiguió una media superior a los treinta kilómetros

Ayer se celebró la carrera ciclista anunciada, que había organizado Educación y Descanso y en la que participaron nueve corredores locales. Se les dió la salida a las once y media, en la plaza del Alto de los Leones de Castilla, desde cuyo punto iniciaron el recorrido: Puente de Hierro, Hontoria, Madrona, La Losa, Puente Alta, Revenga, a la meta, situada en el punto de origen.
 Como la mañana estaba fresquita, los ciclistas pedalearon aceleradamente para no quedarse congelados sobre las máquinas, y consiguieron una media bastante buena, particularmente la del vencedor, que salió a algo más de kilómetro por cada dos minutos, que ya está bien en un itinerario de treinta y cinco kilómetros y con lo suyo en cuanto a subidas.
 Llegó el primero a la meta el veterano Esteban Casado, que hizo el viaje en una hora y cinco minutos, seguido de José Fadrique, que entró dos minutos después. Y con ligeras diferencias fueron entrando Enrique Velasco, su hermano Lucio, Francisco del Barrio y José Cristóbal.
 Como en la capital este deporte tiene muchos partidarios, al lugar de la meta de salida y entrada acudió bastante público, que aplaudió a los corredores, particularmente al regreso.

NOVEDADES
 No deje de leer todos los lunes este servicio de
LIBRERIA HERRANZ
 Dentro otras se han recibido las obras siguientes:
 Mística y novela. F. Emeterio G. Setién, 20 pesetas.
 El mozo y la hechicera. Clarence Eudington, 45.
 Sinuhe el egipcio. Mika Waltari, 60.
 Therese Etienne. John Knittel, 50.
 Paza Franco, 5 Teléfono 272

Resultados en los partidos de la Tercera División

Madrid, 20.—En los encuentros de Liga celebrados ayer, correspondientes a la Tercera División, hubo los siguientes resultados:
Grupo primero.—Barreda, 3; Naval, 1; Palencia, 1; Zamora, 1. Leones, 1; Rayo, 1; Berbéis, 2; Arsenal, 2. Langreano, 3; Leonesa, 2. Pontevedra, 1; Juvenil, 0. Ponferrada, 0; C. Popular, 1. Avilés, 4; Santiago, 0. Caudal, 3; Juvenicia, 1.
Grupo segundo.—Mirandés, 4; Calahorra, 3. Calatayud, 2; Huesca, 2. Indauchu, 1; Burgos, 1. Atlético de Zaragoza, 2; Alavés, 1. Logroñés, 2; Guecho, 2. Arenas de Guecho, 2; Maestranza, 1. Arenas de Zaragoza, 3; Escoriaza, 2. Izarra, 1; Seslao, 4; Tudelano, 3; Real Unión, 2.
Grupo tercero.—Sueca, 1; Segarra, 3; Reus, 7; Granollers, 0. Tortosa, 4; Mataró, 0. Tarrasa, 5; Játiva, 1. San Andrés, 3; Manacor, 3. Constancia, 1; San Martín, 1. Aceite, 4; Sans, 1. Catarroja, 4; Júpiter, 2. Igualada, 3; Atlético de Baleares, 2.
Grupo quinto.—Melilla, 6; Almería, 3. Ilturgi, 6; Electro Mecánicos, 0. Magreb, 3; Huelva, 1. Badajoz, 5; San Fernando, 1. Cádiz, 1; Betis, 1. Algeciras, 5; Larache, 2. Herez, 4; Emeritense, 0. Cacereño, 4; España, 1. Ceuta, 2; Jaén, 0.

... todos SABEN YA que el próximo sábado, día 25, se inauguran los GRANDES

ALMACENES
"La Dalia,"
 (Puente Muerte y Vida, 3)

A las doce primeras compradoras se las obsequiará con un finísimo par de medias.

Para los compradores de provincia:
 Se les abonará el importe del billete de ida y vuelta, desde cualquier pueblo de la provincia, comprando por valor de 500 pesetas.

LAS TRAIGO "METAL"

LAMPARA "METAL"
 GASTA MENOS RINDE MAS

Información Local

(Viene de la página 2)

pues hace un bello canto a la familia española que es seguido con gran emoción. Se van a entregar a unas familias segovianas los premios a la natalidad concedidos por el gobernador civil y por el Instituto Nacional de Previsión y dirigiéndose a ellas las da unos consejos para que procuren educar a sus hijos en el santo temor de Dios y en el amor a la Patria y al Caudillo, a quien todo se lo debemos. El delegado del Trabajo fué muy aplaudido.

Después se hizo el reparto de los premios. Los del Instituto Nacional de Previsión, que importan cada uno cinco mil pesetas, fueron entregados a Manuel López Martín, de Hinojosa del Cerro, que en su matrimonio ha tenido dieciséis hijos, de los que viven ocho, y a Justo Arenal Duque, de Cabezuela, cuya esposa ha dado a luz dieciocho hijos, de los que viven catorce.

Los del excelentísimo señor gobernador civil importan mil pesetas cada uno y han sido concedidos a Pedro Aceves Aceves, de Olombrada, que en su matrimonio ha tenido trece hijos, de los que viven once, y a Avelino Matarranz Alvarez, de Cantimpalos, con quince hijos, de los que viven trece.

Las autoridades entregaron los premios y las medallas conmemorativas, felicitando efusivamente a las familias que los han obtenido.

En la C. N. S.

Como preparación para la fiesta de San José se ha celebrado un triduo en el salón-capilla de la Casa Sindical, oficiando todos los días en la ceremonia el asesor religioso de la C. N. S., don Abraham Tapia, y terminados los cultos de cada día dirigió la palabra a los asistentes a los mismos el guardián del convento de los Padres Franciscanos. Asistió a este triduo el delegado provincial sindical, señor Caballer Rodríguez, y todas las jerarquías sindicales.

Los solemnes cultos terminaron ayer con una misa, oficiada por el citado asesor religioso, en la capilla de la Policlínica («8 de Julio»), a la que asistieron también el delegado sindical, jerarquías y funcionarios de la Delegación y de la Policlínica.

El Sindicato de la Madera

También el Sindicato de la Madera ha celebrado solemnemente la festividad de su excelso Patrono San José, con un acto religioso que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San

Andrés. Se ofició una misa rezada y el consiliario de la Cofradía gremial, don Leonardo González, pronunció elocuentemente el panegirico del Santo.

También asistió a este acto el delegado sindical, señor Caballer Rodríguez, acompañado por el vicesecretario de Ordenación Económica, señor Arahuete, asesor religioso, miembros del Sindicato de la Madera y Junta Económica.

En las Hermanitas de los Pobres

En el asilo de las Hermanitas de los Pobres se ha celebrado igualmente, con la solemnidad de años anteriores, la fiesta de su excelso Patrono San José. Además de los actos recibidos por la comunidad de esas beneméritas Hermanitas de los Pobres, presididas por la buena Madre. Las autoridades se dirigieron primeramente a la cocina del establecimiento para ver la comida que había de servirse a los acogidos. Después se trasladaron a los comedores de los acogidos. Al de las anciana acudieron las señoras de las autoridades y otras damas segovianas, favorecedoras de la Institución, sirviendo la comida.

En los de los ancianos lo hicieron personalmente el ilustre prelado, los gobernadores civil y militar y personalidades que les acompañaban, quienes, además de acercarle los distintos platos, conversaban amablemente con los acogidos. La comida fué espléndida, estando formada por sopa de fideos, jamón con ensalada, puré, carne, natillas, vino corriente y dulce, pasteles, frutas y tabaco. Terminada la comida, el prelado y autoridades se situaron en los lugares designados y un joven, de la congregación de Marianistas, leyó unas bellas cuartillas, expresando la gratitud de la buena Madre y Comunidad a las autoridades y demás personas que habían acudido a servir la comida a los pobres. Contestó nuestro amadísimo prelado con unas emocionadas palabras en las que glorificó el Evangelio de la multiplicación de los panes y los peces y tuvo frases de elogio para las autoridades y personas que, como discípulos de Cristo, habían acudido a repartir lo que el Señor enviaba a los pobres. Las dos intervenciones fueron subrayadas con grandes aplausos.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Lucía Martín Ruiz, hija de Zoilo y Ana, y Gerónimo San Isidro Costa, hijo de José y María Cruz.

Defunciones.—Vicenta de Blas Santuste, de 42 años, y Bárbara Casado Gutiérrez, de 85 años.

Matrimonios.—Gordiano de Diego Barreno, con Teresa Castro Galindo; Anselmo Mardomingo Vacas, con María del Carmen Estefanía López García; Moisés Isidoro Reques Heras, con Nicolasa Sacristán Sastré; José Fernando González Alonso, con Carmen Romano Martín, y Nicolás Sacristán Gómez, con María Victoria López Rubio.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 903. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 03.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

FERIAS Y MERCADOS

(Viene de la página 5)

na, porcina, lanar y caprina, epizootia que, por otra parte, parece no reventar gravedad, esperando que en breve plazo quede «yugulada». Per dicha razón solamente fueron presentados ejemplares de caballar, asnal, y mular. Los caballos buenos se cotizaron entre 9 y 15.000 pesetas; regulares, de 6 a 9.000; inferiores de 2 a 5.000. Mulas, de tres a cinco años, entre 15 y 18.000 pesetas; de siete a doce años, de 7 a 12.000 pesetas; otras de calidad inferior, de 4 a 6.000. Pollinas dedicadas a la recria, de 4 a 7.000 pesetas; inferiores, de 2 a 3.000; borricos, de 1.000 a 3.000 pesetas.

El tiempo y los campos

(Viene de la página 5)

muy moderadas, habiendo alcanzado también a diversas comarcas manchegas. Toda la mitad septentrional del país ha recibido asimismo el riego de las nubes, si no en cantidad considerable hasta el momento de escribir esta crónica, si suficiente para refrescar las plantas y suavizar el ambiente, lo que se ha traducido en una rápida mejoría de los sembrados, que se puede apreciar a simple vista, y de manera particular en aquellos sobre los cuales había sido arrojado ya el abono de primavera.

Hasta ahora, nuestro servicio especial con Aragón no nos ha transmitido noticia alguna relacionada con la llegada de las lluvias a dicha zona, ni tampoco la hemos visto citada en el Boletín Meteorológico Nacional, por lo cual se acentúan nuestros temores acerca de la evolución de la cosecha en las comarcas más necesitadas de riego atmosférico, tales como la de Calatayud y la de Los Monegros.

Cualquiera que haya sido la importancia de las precipitaciones, han servido, además, para reanudar las siembras de primavera y efectuar con mayor comodidad las labores propias de la época. En seguida se procederá en las provincias castellano-leonesas a sembrar el garbanzo. En Extremadura y en las provincias andaluzas productoras de tan rica legumbre, está ya finalizando. Concretamente desde la provincia de Córdoba se nos informa que la impresión actual es que la superficie garbancera es grande, aunque quizá no supere a la del año pasado, debido a que la tierra laborable ha sido aprovechada («con exceso») para cereales y leguminosas.

Concretamente, en gran parte del país han mejorado las excelentes perspectivas agrícolas que ya había y se retrocede unos grados en las comarcas no alcanzadas últimamente por las lluvias, pero en general el campo se benefició con la desaparición de los fríos, concediendo una tregua breve a las tierras más secas hasta que sobrevengan nuevas precipitaciones que, lógicamente, no deben hacerse esperar, si es que no se han producido ya en el momento de publicarse estas impresiones.

Seguimos, pues, salvo pequeños lunares susceptibles de corregirse total o parcialmente, bajo el buen signo cerealista.

Academia de Artillería

Anuncio

Durante los días 12, 13, 14 y 15 del próximo mes de Abril, a las once horas, en la plazuela de esta Academia, tendrá lugar la venta en pública subasta de 42 caballos y tres mulos de desecho, cuya venta ha sido aprobada por la superioridad. El importe de este anuncio será sufragado por los adjudicatarios. Segovia, a 16 de Marzo de 1950. El teniente coronel jefe del Detall

APARICIO Y "LITRI" TRIUNFARON EN LA ULTIMA NOVILLADA FALLERA

También cortaron orejas Luque Gago en La Línea, Baeza en Lorca, y Ordóñez en Madrid

Oyeron aviso Jiménez en Madrid y Ripoli en Lorca, y el debutante inglés Allen demostró en La Línea que está muy verde

En Madrid Ordóñez cortó una oreja y Jiménez oyó un aviso

Madrid, 19.—En la plaza Monumental se ha celebrado la segunda novillada de la temporada. Se lidiaron cinco novillos de María Antonia Fonseca, de Salamanca, y uno, en quinto lugar, de la ganadería de Carlos Núñez, de Sevilla; éste en sustitución de otro de la primera de dichas ganaderías, que fué desechado en el reconocimiento. Alternaron los espadas Calerito, Ordóñez y Alfredo Jiménez.

Hubo buena entrada y el tiempo estuvo despacible. Los novillos de María Antonia Fonseca estuvieron bien presentados e hicieron buena pelea con los de a pie y con los caballos. El de Núñez, bien de presentación, pero sosete.

Calerito, estuvo muy valiente en sus dos novillos y fué muy aplaudido. Al primero lo toreó magníficamente al natural, en redondo y por manoleínas, y lo mató de una estocada buena, otra un poco defectuosa y descabello a pulso.

En su segundo también toreó con mucho temple en redondo e instrumentó varias manoleínas escalofriantes que el público ovacionó con calor. Acabó con dos medias estocadas de magnífica factura. En los dos novillos oyó ovaciones, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. Gustó mucho.

Ordóñez toreó con mucha decisión y dominio a su primero y lo mató de una estocada entera. Oyó una ovación y saludó desde el tercio.

A su segundo lo consintió enormemente y le instrumentó varias series de naturales, algunos de ellos primorosos por el temple y el mando de la muleta. Mató de una gran estocada entrando a volapié. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

A. Jiménez hizo todo lo posible por agradar, pero anduvo apurado con sus dos novillos. Estuvo valiente. A su primero lo mató de varios pinchazos y varios intentos de descabello. Oyó un aviso y pitos. Al otro lo mató de una estocada buena. Escuchó aplausos.—Cifra.

Triunfo de Aparicio y Litri en Valencia

Valencia, 19.—Tercera novillada fallera. Seis novillos de don Manuel González, para Rafael Molina («Lagartijo»), Julio Aparicio y el Litri. La plaza registra un lleno completo. Los novillos, grandes y bien presentados. El primero, segundo y sexto resultaron mansos; los restantes, buenos.

Lagartijo, en el primero, soso, con la muleta lo toreó por bajo para castigarle; da algunos derechazos y en la primera igualada deja media estocada. Descabella al segundo golpe. En su segundo empieza con cuatrepases estatuarios, pero luego se descompone y da pases por la cara que arrancan las protestas del público. Tres pinchazos, media estocada y descabello.

Aparicio, en su primero, manso y que no da nada más que media arrancada, después de castigarle por bajo con valor e inteligencia, lo despacha de media estocada. El público le aplaude la voluntad. En el quinto da verónicas que son coreadas por el público. Brinda al maestro Iturbi y realiza una gran faena de muleta entre las ovaciones de los espectadores. Hay derechazos ceñidos, naturales, lentos, que remata con el de pecho; tres pases con unos adornos que entusiasman a la concurrencia. (Música.) Juguetes con el bicho, llevándole embebedo en los vuelos de la muleta. Entra muy bien a matar y deja una estocada entera que hace rodar al toro sin puntilla. (Clamorosa ovación, dos orejas, rabo, dos patas y dos vueltas al ruedo. La última, en compañía de Litri.)

Litri, en el tercero, comienza la faena con cuatro estatuarios; luego toreó por naturales y liga seis superiores. (Ovación y música.) Más naturales y crece el entusiasmo del público. Una serie de manoleínas mirando al tendido. Termina de una buena estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y pata.)

En el último, que es manso, a fuerza de valor y técnica consigue hacerle tomar la muleta y entre las ovaciones de la gente y la música tocando en su honor realiza una superior faena por naturales, de pecho, redondos y manoleínas. Mata de una gran estocada. (Enorme ovación, dos orejas, rabo, dos patas y vueltas al ruedo.) Aparicio y Litri son paseados en hombros por la plaza y de esta forma llevados al hotel.—Cifra.

Luque Gago cortó dos orejas en La Línea, y debutó un novillero inglés. La Línea de la Concepción, 19.—Seis novillos de doña Julia de Cosío y uno de Belmonte, para el rejoneador Antonio de los Reyes y los diestros Rafael Rodríguez Tito, Andrés Luque Gago y el nuevo torero inglés Nick Allen, que hace su presentación.

Antonio de los Reyes oyó ovaciones en su actuación. Despachó al novillo el sobresaliente Antonio Gallego.

Rafael Rodríguez Tito se lució con la capa y muleta. Mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta.) A su segundo lo toreó valiente y mató de media y una entera. (Ovación.)

Andrés Luque Gago mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo hizo una gran faena, mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

El torero inglés Nick Allen desilusionó a sus numerosos compatriotas que habían venido de Gibraltar para presenciar su debut. Actuó atropelladamente y mató mal, sin idea. Cifra.

Un aviso, a Ripoli, en Lorca. Lorca, 19.—Cuatro novillos de doña Dolores Delgado, de Madrid, que resultaron muy difíciles de lidiar.

Pepe Ripoli, buena faena a su primero. Petición de oreja y vuelta al ruedo. En su segundo fué avisado y en un rasgo de arrojo mató al bicho, siendo ovacionado.

Juanito Corbelle, en su primero, faena insulsa, y en el que cerró plaza empezó valiente, pero se descompuso al final. Mató bien.—Cifra.

Una oreja en la plaza de Bilbao, para Chacarte. Bilbao, 19.—Foca entrada. Novillos de Quintanilla Vázquez, para José Rodríguez, Pichado, Paquito Ruiz y Manuel Chacarte.

Rodríguez, en su primero, estuvo valiente. (Aplausos.) En su segundo mató de media estocada y escuchó ovación, vuelta y petición de oreja. Paquito Ruiz, valiente y torero en sus dos novillos, escuchó aplausos.—Chacarte, estuvo valiente en su primero y en el último cortó una ore-

ja y dió la vuelta, saliendo en hombros. El primer novillo de este muchacho murió de una manera singular, nunca vista en la plaza. Al arrancarse el toro, llegó humillado al terreno del torero, interpuso éste el esteropeo y descabello al bicho sin pensarlo. Cifra.

Baeza cortó dos orejas en Elda. Elda, 19.—Novillos de Julio Luján.

El colombiano Oscar Meléndez oyó muchas palmas en el primero y cumplió en el tercero.

Manuel Baeza, muy valiente, cortó las dos orejas del segundo y dió la vuelta en el cuarto.

Novillada suspendida a causa de lluvia en Barcelona.

Barcelona, 19.—A causa de la lluvia ha sido suspendida la novillada anunciada para esta tarde en la plaza Monumental.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA. ENVÍOS POR CORREO A DOMICILIO. PÍDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. HERNANI - GUIPUZCOA

Ayuntamiento de Aguilafuente

Subasta de obras

Hasta el día 23 de los corrientes, las trece horas, se admiten proposiciones en la Secretaría municipal, para tomar parte en la subasta de obras de acondicionamiento de la calle de San Juan y su fuente, en esta villa de Aguilafuente, cuyo remate tendrá lugar el día 24 del actual mes de las doce, siendo el precio de tasación el de setenta y trescientas cincuenta y cinco pesetas con setenta y nueve céntimos. Celebrándose la subasta de conformidad al anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 2 de fecha 1.º del presente mes. Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Aguilafuente, 16 de Marzo de 1950. El alcalde, José Martín.

TORREFACTO EXTRA EL CAFETO COMO CAFÉ

La Aragonesa, S. Sigue con éxito aprovechando el público nuestra rebaja de VEINTE DUROS en cada MANTA de PALENCIA y ESTAMPADAS. Por fin de temporada. San Francisco, 6.

En 10 plazos mensuales. PUEDE VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO. ROTVAL. PÍDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

Sastrería "Neira". Tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela, la suspensión de actividades hasta el montaje de nuevo local.

(Para avisos: Zapatería La Ideal) No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados.

Guía médica Odontólogos y clínicas

CLINICA GILA

CIRUGIA GENERAL. San Francisco, 23. Teléfono 88. Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis.

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia; Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 254119

Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS

Miércoles y sábados, de una a dos y media. PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72).

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA. Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA. CONSULTA DE DIEZ A UNA. Cervantes, núm. 38. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza del Corpus, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

Salvador Heredero

RAYOS X. Diatermia-Luz Ultravioleta. Consulta diaria. SEBULCORA (Segovia) (Censura Sanitaria S. G. 49).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO

José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. Consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Martes, miércoles y jueves. Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. De 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta los jueves: De 11 a 2. JUAN BRAVO, 2. TEL. 600. En Madrid; Alcalá, 151

B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA. Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3. Segovia

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas. Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6. San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91).

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8. Leopoldo Moreno, 12, 1.º. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

OFERTA SEMANAL

Casa Fermin

Lunes 20 al sábado 25

TOALLAS FELPA 13,75 a 17,75 (todas calidades) 29,75

Presentamos un surtido completo en fantasías para su vestido, traje de chaqueta, abrigo de entretiempo, chaquetón...

Y en negro una variedad extraordinaria de toda clase de artículos propios para Semana Santa.

Casa Fermin

Cervantes, 35. Ventas al por mayor y detall

Compre Ud. en MADRID. por medio de nuestro CATALOGO. Comodamente, desde su propio domicilio, pensando bien el modelo que más le agrade, de todos los que contiene nuestro extenso CATALOGO EN COLORES, con detalle de precios y tamaños, puede usted comprar en ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE las últimas novedades que «hacen furor» en la capital de España. Pídanos el CATALOGO hoy mismo, con una simple carta, y se lo enviaremos rápidamente, sin ningún gasto ni compromiso por su parte.

HEYCA

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE. Alberto Aguilera, 28.º. Paz, 43. MADRID. OBJETOS PARA REGALO

Rádios ROJO RUFINER INTER Plaza Franco, 18. RACES.—Velarde, 10.

Rádios ROJO RUFINER IBERIA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER TELEFUNKEN Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER INVICTA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER CASTILLA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER PUNTO AZUL Plaza Franco, 18.

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

En gran parte del país mejoraron los sembrados en la última quincena

En otras partes no beneficiadas hasta ahora por las lluvias, las perspectivas se ensombrecen por el momento

Días antes de producirse los primeros temporales de lluvia iniciados el día 15 del presente mes, la situación en las principales regiones cerealistas era la siguiente:

Aragón.—En varias comarcas se precisa la lluvia con extrema urgencia. En el resto es muy necesaria. El estado de los campos sigue prometedor en general, pero sin transcurrir Marzo sin enviarnos agua, habrá que contar con un contratiempo.

Andalucía.—Siguen los sembrados su curso normal, y bien desarrolla-

dos. No se aprecia diferencia entre los cereales y las leguminosas, acusándose falta de lluvia.

Provincias castellano-leonesas.—Burgos: El campo está bueno, en particular los cereales, aunque las leguminosas no están mal. Lo mejor, el trigo y la cebada tempranas. Palencia: Todos los sembrados están bien y no existe diferencia entre unas especies y otras. Avila: Los sembrados están pidiendo agua, en particular los centenos, debido a que van a empezar a encañar. Lo demás, aunque lajo, resiste. La diferencia entre cereales y leguminosas es mínima. Si la lluvia llega a tiempo, puede ser el actual un buen año. Valladolid: Pesca los días áspers de la pasada quincena, en los sembrados no se registra novedad, y se desarrollan bien. El agua se hace muy necesaria.

Impresiones parecidas a las anteriores son las recibidas hasta dicho momento de las demás provincias de la cuenca del Duero.

La Mancha.—El tiempo va de mal en peor. De persistir, se reduciría el optimismo reinante, pues las heladas de la primera decena de Marzo y los fuertes y áspers vientos solanos han creado una situación de justificada alarma. En un plazo de doce o catorce días puede decidirse la cosecha. Los sembrados en la comarca de Alcázar de San Juan—suelo muy salitroso que requiere mucha agua—dejan bastante que desear, pero en el resto de la región manchega hemos comprobado hermosos y verdes campos. Por ejemplo, Tembleque, Turleque, Consegua y toda la zona limitrofe con la provincia de Toledo, Puerto Lápice, Villarrubia de los Ojos, en dirección a la capital manchega, con mucho aguante. Cereales y leguminosas marchan a la par. Se precisa mucha lluvia y cuanto antes.

Toledo.—Todo marcha bien en el campo, aunque los sembrados se hallan algo frenados por lo áspers del tiempo. Están mejor los cereales que las leguminosas.

Extremadura.—La cosecha cerealista sigue desenvolviéndose favorablemente.

Alava.—Hasta la fecha los sembrados se hallan en muy buenas condiciones. Por ahora el campo no necesita agua, porque la semana pasada llovió mucho. Si ahora se registran más lluvias se aferrarían los panes.

Cataluña.—En general evolucionan favorablemente los sembrados. Hemos querido pasar revista a la situación de los campos en el momento de producirse los primeros chubascos de Marzo, para que el lector, conociendo el área alcanzada por el riego atmosférico, deduzca cuál es el verdadero estado de la campaña en cada región. Cataluña ha recogido importantes precipitaciones y Extremadura y Andalucía se han beneficiado asimismo con lluvias, aunque

(Sigue en la página 4)

Varios casos de nacimiento de chivos "cuatrillizos"

Sí, señores. A este paso el censo caprino español aumentará rápida y notablemente. Son relativamente frecuentes los casos de partos de cuatro chivos en cada uno. En los últimos quince días se han registrado cuatro, que nosotros separamos. Hélos aquí:

Dn Bernardino Alvaro, de El Frasno (Zaragoza), es propietario de dos cabras, cada una de las cuales le ha dado cuatro chivillos, habiendo mediado escasos días entre los dos partos.

En Comuña (Alava) otra cabra de don Guillermo Herrán, ha obsequiado a éste con cuatro chivos, todos los cuales viven, haciendo las delicias de propios y extraños.

Y finalmente, en Ochando (Segovia), don Esteban Fernández es otro de los afortunados con un parto de cuádruple de una cabra de su propiedad, según informamos recientemente.

Es decir: cuatro cabras, dieciséis chivillos. El porcentaje no puede ser más satisfactorio.

FERIAS Y MERCADOS

Sigue en general la tónica de firmeza en las cotizaciones

La afluencia flojea, así como el número de transacciones

En la última quincena, la tónica de las ferias y mercados ha sido de cierta desanimación, si no en todos aquellos, si en la mayoría, y ello se ha traducido en un fortalecimiento de la firmeza de las cotizaciones y la persistencia del alza en el porcino de cría. De esta última especie se compra, por lo general, cuanto se presenta. Ya tenemos indicado que este comienzo de campaña porcina iba a adolecer de carencia de productos debido a que por un error de perspectiva se extendió mucho la tendencia a eliminar crías por temor a que los desastres cerealistas en algunas grandes comarcas determinasen una hecatombe de precios de esa clase de ganado. Las cosas, desde el otoño, se han desarrollado bajo un signo más agradable de lo que se esperaba. Por un lado la relativa abundancia de pastos, y por otra, la magnífica montañera, originaron un fuerte cambio, favorable, en las perspectivas del mercado de la susodicha especie, forzándose la demanda de ésta más de la cuenta. Ahora todo el mundo quisiera tener lechigadas para aprove-

char el buen momento, pero todavía no se han inventado incubadoras para los cuadrúpedos, por lo cual la reposición ha de llevar un curso natural, si bien es cierto que, causa de la extraordinaria prolificidad de la especie porcina no pasarán muchos meses sin que haya abundancia de lechazos.

La tendencia actual a reponer ganado tiene su fundamento esencial en el prometedor estado de los campos, y esa tendencia se acentuará más aún, si tales perspectivas cerealistas se consolidan. Si, por el contrario, la cosecha sufre algún revés, los efectos serían a la inversa.

Dicho esto, pasemos revista a las ferias y mercados celebrados últimamente:

Villaquirán (Burgos)

En general, precios firmes o en alza. Cerdos cebones, a 20-20,50 pesetas kilo; de recría, a 35 pesetas kilo; vaca, a 7 y 7,25 pesetas kilo al vivo; en canal, a 16 y 16,50; ternera, a 11-11,50 y 20-21 pesetas kilo, respectivamente.

Miranda de Ebro

Ampliando nuestra anterior referencia acerca de esta importante feria, podemos indicar que, en mular, se vendió el noventa por ciento de los ejemplares presentados. Las mulas de tres años, del país, se vendieron a 25 y 30.000 pesetas. Las de segunda y tercera categoría, 5.000 pesetas menos—por categoría—que las anteriores. Muletas de un año, desde 2.500 a 5.000. Estas se vendieron a 2.000 pesetas el año pasado en la misma feria. En caballar también se vendió muchísimo, en particular de yeguas de vientre y potros, cotizándose generalmente a cuatro mil pesetas más, por ejemplar, que en 1949, tratándose de animales regulares. La clase buena superó aquel sobreprecio. Asimismo hubo numerosas transacciones en vacuno, calculándose a 21.500 pesetas el precio de la pareja. La cría de cerda, de tres meses, valió 700 pesetas, y el porcino gordo a 22 pesetas kilo, en vivo.

Ciudad Real

En los mercados de Fuente el Fresno y de Villarrubia de los Ojos estuvieron flojos, tanto en afluencia como en operaciones. En ambos predominan el lanar para carne—200-250 pesetas la res—, y el porcino de cría.

Avila

Estuvo muy animado este mercado, pero sólo pudieron comprar los autorizados. Por consiguiente, los

compradores segovianos, que son los que suelen hacer el mercado, adquirieron poco ganado. Los precios, elevados en todas las especies en comparación con mercados anteriores, especialmente en el porcino, al que correspondió el mayor número de transacciones. Los ejemplares de destete, buenos, llegaron a cotizarse a 48 y 50 duros; de tres meses, a 350-400 pesetas, y de seis meses, a 500-700 pesetas.

Salamanca.—Con tiempo lluvioso y desapacible, por consiguiente, se celebró el mercado del día 15. Contribuyó a la desanimación el hecho de haberse declarado la epizootia, lo que originó la prohibición de concurrir con ganado de las especies vacu-

(Sigue en la página 4)

Es satisfactorio el principio de la campaña olivarera en Andalucía

En general, también los olivos reclaman lluvia

Sobemos perfectamente que es muy pronto para dar una impresión acerca de lo que pudiera ser la nueva campaña olivarera que comienza ahora, pero como, buenos principios quieren las cosas, queremos, desde el primer instante, seguir la pista del futuro aceite.

En Andalucía, y en particular en la provincia de Córdoba, los olivos prometen buen aspecto, pero «están pidiendo más agua». Se augura buena iniciación de la campaña.

En algunas comarcas manchegas, especialmente en la de Alcázar de San Juan, sólo se espera «el remojón» que ponga a los olivos en condiciones de aguantar los calores por venir.

En cuanto a la cosecha que acaba de recolectarse, desde la zona de Talavera de la Reina nos informan que la producción de aceite ha sido más escasa de lo que se pronosticaba.

En la importante comarca olivarera de Calzada de Calatrava (Ciudad Real) están virtualmente terminadas las operaciones de la campaña aceitera. La cosecha se considera buena en aquel término, pues el volumen de aceituna quizá rebasa los 2.500.000 kilogramos. Parte de la oliva recogida ha sido llevada a almazaras de términos colindantes, pero ello no ha sido obstáculo—se informa—para que la producción de aceite se acerque a los 500.000 kilos.

Abundancia de corderos

En Alava dicen los ganaderos que los compradores se aprovechan de la situación

La oferta excede a la demanda

En la pasada quincena se animó la campaña del cordero, con respecto a la cual registramos en todas partes los síntomas de abundancia de esa clase de ganado que veníamos pronosticando. Se comprueba asimismo que están, por lo general, excelentemente criados.

Los pequeños criadores alaveses se lamentan de que los compradores se aprovechan de la abundancia de tales productos y que juegan a la baja de las cotizaciones que, nosotros, al tanto de las que predominan en otras regiones, estimamos remuneradoras. Por lo visto allí ofrecen de 10,50 a 12 pesetas kilo en vivo. Lo cierto es que, en Alava, como en algunas otras comarcas, la oferta es mayor que la demanda.

En la zona manchega de Alcázar de San Juan abundan el lechal y los corderos pascuales. El ganadero—según dice—demuestra tener prisa para deshacerse de ellos a 10 y 11 pesetas kilo, encabritados, o sea, como el lector sabe, con piel, pero sin sangre ni despojos.

En la provincia de Avila están bien, bien, los corderos, pagándose a 9 y 10 pesetas el kilo, al vivo.

En tierras de Talavera de la Reina la saca es, hasta ahora, poco abundante, pagándose a nueve pesetas el kilo, en vivo. Como en alguna otra parte ha ocurrido, también en esa zona toledana se han registrado bajas entre los corderos, por «amarrilla», enfermedad propia de los años de pastos abundantes.

En la comarca burgalesa de Villarrubia de los Ojos, se cotiza el cordero a 11-11,25 pesetas kilo.

De Córdoba nos dicen que se consume allí poco lechal, esperándose a que éste adquiera la categoría de «macaco». «Cae» alguno que otro corderillo, y sobre todo chivillos, que se pagan a 10,50 pesetas kilo al vivo.

BAJA EN EL MERCADO HUEVERO

Tendencia alcista en el del queso

El contratiempo sufrido por los pastos en algunas regiones de La Mancha, ha repercutido inmediatamente en el precio del queso de aquella procedencia, y hasta en la marcha de la campaña, que se presentaba óptima, según teníamos dicho. La reducción de disponibilidades herbáceas influye en la producción láctea, y por consiguiente en la obtención de queso que, como tenemos dicho, se ha llegado a vender en punto de producción a 15 pesetas kilo, pero en pocos días se ha subido a 17 y 18. Este alza se contendrá si el agua de las nubes acude en ayuda de la ganadería, pero los precios seguirán hacia arriba si el tono seco del tiempo se sostiene.

Avila.—Hasta ahora se fabrica poco queso, pagándose el de cabra a 24 pesetas.

Burgos.—En la comarca Villarrubia-Pampliega, el queso se vende a 32 pesetas kilo, y la mantequilla a 52-53.

Vitigudino (Salamanca).—En el último mercado se vendió el queso de oveja a 15-18 pesetas kilo.

Tordesillas (Valladolid).—Grandes partidas de queso fueron ofrecidas en el mercado celebrado últimamente.

Abundó la demanda. Los precios fueron de 16-17 pesetas kilo.

EL MERCADO HUEVERO

Con el tono primaveral de la pasada quincena, las ponedoras se animaron y salieron más productos a los mercados, determinando el retroceso natural en los precios, pero la proximidad de las solemnidades de Semana Santa en que, quien más, quien menos, hace extraordinarios en el orden culinario y en el de la dulcería, permite prever que las cotizaciones no descenderán mucho más hasta después de aquellos santos días.

Las cotizaciones de la última quincena quedan reseñadas a continuación:

Vitigudino (Salamanca).—16-17 pesetas docena.

Ducías (Palencia).—20 pesetas.

Alava.—17-18 pesetas en punto de producción, y 19-20 en plaza.

Alcázar de San Juan.—Baja de dos pesetas en relación con la quincena precedente, existiendo la impresión de que se volverán a ganar con ocasión de las solemnidades de Semana Santa.

Avila.—Tendencia a bajar los precios. Se pagan a 18 pesetas docena.

Ganadería y pastos

Vuelven las esperanzas en una primavera a tono con el invierno y con la otoñada

Las lluvias iniciadas al comenzar la segunda quincena de Marzo han disipado los temores que empezaban a manifestarse en algunas regiones

Empezaba a ser inquietante la situación de los majadales en varias regiones españolas al terminar la primera quincena del actual mes de Marzo, pero precisamente en el día final de aquella cambió la «decoración» atmosférica, y sucesivos frentes de lluvias empezaron a irrigar nuevamente el suelo español.

Hasta entonces, todo el Norte seguía en favorable situación, así como Extremadura y gran parte de Andalucía, pero en las restantes regiones se acusaba ya el agostamiento de la hierba y se veía en peligro la primavera de pastos que apuntaba y que con tanto anhelo se espera. En Tierra de Campos, por ejemplo, clamaban por lluvia. En la zona de Villarrubia de los Ojos, la hierba escaseaba por falta de humedad. En las provincias de Avila y Segovia, los pastizales iban ya «apuradillos»; en la provincia de Toledo se estaba ya dando algo de pienso al ganado, ocurriendo lo propio en algunas partes de La Mancha, sin que la situación hubiese llegado a ser seria. En Aragón el estado de los herbazales era análogo al que predominaba en las provincias castellano-leonesas. En fin; que eran más las provincias en situación deficiente, que las que contaban con buenas disponibilidades herbáceas.

Vuelve la paz a los medios ganaderos. Una sensación de alivio les invade y renace el optimismo. Parece ya cosa descontada que la excelente otoñada y el buen invierno se van a enzarzar con una temporada primaveral que puede completar el buen año ganadero que venimos presagando, porque ya es sabido que el mayor contratiempo que puede aportar el verano a la ganadería es el estiaje, pero con más o menos afañes siempre se encuentra remedio a la escasez de abrevaderos y nunca hasta ahora ha representado un azote de la magnitud del hambre. En el verano, gran parte de la ganadería trashumante tiene el buen refugio de los sistemas montañosos, con más o menos abundancia de pastos, pero siempre con cursos de agua en los mismos cuarteles donde pastorean. En cuanto a los rebaños estantes, siempre, durante los meses del verano encuentran en montes, orillas de los ríos y otras umbrías, brotes frescos con los cuales contrarrestar el ardiente alimento de las parameras. Teniendo esto en cuenta es por lo que indicamos que una primavera favorable puede redondear el buen año ganadero que se inició con las lluvias de los primeros días de Septiembre del año pasado.

A poco que las lluvias se hayan sostenido en el Mediodía, quedarán en todas esas ricas regiones ganaderas aseguradas las praderas y garantizada la duración de la vegetación espontánea en dehesas y estepas hasta el momento en que comiencen a subir hacia el Guadarrama, montes de León, Pirineos y otras zonas de altura los grandes rebaños de la trashumancia, los cuales iniciarán la marcha desde sus actuales cuarteles de invierno, dentro de un par de meses, con la seguridad, ahora, de que van a encontrar también pastos abundantes porque las precipitaciones, tanto de lluvia como de nieve, han sido este invierno más abundantes que en años anteriores, en los antedichos sistemas orográficos. ¿Hay, o no, motivos para que los criadores de ganado se sientan satisfechos? Puede ya afirmarse que, casi en términos generales, ha sido sacado de la inversión el ganado sin invertir apenas dinero en alimentación complementaria. En el mismo gran valle ganadero de Losa (Burgos) seguían a mediados de este mes los animales de granjería sosteniéndose bien en los montes. A lo sumo, en algunas partes del Mediodía se ha ayudado con algo de paja, en determinados momentos, a las especies mayores, y en rarísimos casos al ovino con cría. Esto último ha ocurrido también en provincias castellano-leonesas, pero si a quienes han podido hacer este pequeño expendio les preguntásemos si están contrariados, estamos seguros de que no vacilarían en manifestar que se abonarían, por siempre, a una inversión de las características de la que acaba de finalizar. Por otra parte, los rebaños ovinos siguen bien encantados, esperándose un corte abundante y de buena calidad.

QUEDA PROHIBIDA LA REPRODUCCION DE LOS TRABAJOS PUBLICADOS EN ESTA PAGINA DE AGRICULTURA Y GANADERIA

TOS pastillas "CEA"

¿Señora! Sus gallinas ¿están tristes? ¿Ponen poco? ¡Delás

"AVE SANIL,"

SIGMA Máquinas de coser

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA

SIGMA MÁQUINAS DE COSER

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA RACES.—Velarde, 10

EL CAUDILLO

entregó ayer los premios de natalidad nacionales y provinciales

El acto tuvo lugar en el Palacio de El Pardo

Madrid, 20.—Como en años anteriores, ayer, festividad de San José, se ha celebrado en el palacio de El Pardo la entrega por S. E. el Jefe del Estado de los premios nacionales de natalidad y provinciales, de Madrid. Este año los beneficiarios han sido: Premio nacional de hijos habidos, matrimonio de don Ricardo Gómez Jiménez y doña Consuelo Jiménez, de Avila. Premio nacional de hijos vivos, don José Machín Rodríguez y doña Leopoldina Armas Morales, de Las Palmas. Premio provincial de hijos habidos, don Policarpo Leonardo Gómez y doña Carmen Miranda Fernández, de Madrid; y premio provincial de hijos vivos, don Ramón Corominas Sostres y doña Amelia Rivera Correa, de Madrid. Al acto asistieron, además del teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil y ayudantes de Su Excelencia, el vicepresidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, señor Baylos, y los señores Jordana de Pozas, Rivero Meneses, Fuentes Cascajares, De la Escosura Durán y Gómez Méndez. El señor Baylos presentó al Caudillo a los beneficiarios, con los cuales Su Excelencia conversó cordialmente, haciéndoles entrega de los premios y felicitándoles.—Cifra.

LA CIUDAD DEL AIRE ha sido inaugurada

Presidió el acto de la bendición el ministro del Aire Sr. Gallarza

El grupo inaugurado consta de 300 casas

Sevilla, 19.—El cardenal Segura ha bendecido y el ministro del Aire, general González Gallarza, ha inaugurado un grupo de 300 casas de la Ciudad del Aire. Las edificaciones, de bella traza arquitectónica y bien orientadas, dando vista a la base militar aérea de Tablada, se destinan a especialistas mecánicos y obreros de la Maestranza Aérea. Se asientan las viviendas al pie del Cerro de los Sagrados Corazones. En la construcción de la nueva barriada, a la que el cardenal Segura otorgó su paternal interés y el ministro del Aire, general Gallarza, ha concedido un eficaz apoyo económico, se han puesto los máximos afanes para que pudiera ser bendecida e inaugurada en este día de San José, Patriarca de la Iglesia universal.

La barriada es el primer paso para la futura Ciudad del Aire, que acogerá, en un porvenir muy próximo, a todos los obreros y especialistas de la Maestranza Aérea y de otras industrias subsidiarias de la Aviación militar.

La barriada tiene calles bien urbanizadas, la mayoría de las cuales ostentan nombres gloriosos de nuestra Aviación. Una lleva el nombre de García Morato.

La bendición de la nueva barriada la hizo el prelado en la plaza principal, que ha sido bautizada con el nombre de plaza de la Virgen de Loreto. Estuvieron presentes el ministro del Aire, general González Gallarza; el capitán general de la segunda Región, Sr. Rada; el jefe de la Región Aérea del Estrecho, señor Lecea; gobernador militar, las primeras autoridades sevillanas y representantes de la Aviación militar de la ciudad y de la provincia, así como numerosísimo público.

El cardenal Segura pronunció unas palabras a propósito de la importancia y de la significación de la obra inaugurada, y se refirió a la devoción de los aviadores hacia la Virgen de Loreto.

El ministro del Aire, general González Gallarza, agradeció al prelado hispalense su asistencia y habló de la Aviación como factor de gran importancia en el servicio de Dios, de la Iglesia católica y de la Patria. Encareció el ministro la trascendencia de la obra social que representa la barriada, diciendo que es la piedra angular de la Ciudad del Aire, y dedicó un recuerdo al Caudillo, que tanto se preocupa por estas obras de carácter social y por cuanto afecta al progreso de España y al bienestar de los españoles.

El general Lecea, jefe de la Región Aérea del Estrecho, también pronunció unas palabras sobre la devoción por la Virgen de Loreto, que está, dijo, arraigada en el corazón de todos los aviadores.

Se celebró a continuación la bendición de los colegios de niños y niñas que van a funcionar en el mismo recinto de la nueva barriada.

El ministro del Aire en Sevilla Sevilla, 19.—El ministro del Aire, general Gallarza, paseó esta mañana por la ciudad, acompañado del general jefe de la Región Aérea del Estrecho, señor Lecea. El ministro regresará mañana a Madrid.—Cifra.

UN GRUPO DE MUCHACHOS CAPTURA A UN PELIGROSO CRIMINAL EN EE. UU.

Saint Paul (Mississippi), 19.—Uno de los diez criminales más buscados por la Policía norteamericana ha sido capturado por un grupo de siete muchachos, el mayor de los cuales cuenta catorce años, al intimidarle para que saliera de la cueva en la que estaba escondido desde el mes de Noviembre último lanzándole montones de nieve.

El asesino, William Nesbit, de 51 años de edad, se entregó sin ofrecer resistencia a los muchachos, que le habían identificado por una fotografía que a diario publicaba un periódico de Saint Paul. La Policía, que fué reclamada por los chiquillos, se ha hecho cargo del bandido, que se hallaba condenado por la explosión de un polvorín cerca de Sioux Falls, en Dakota del Sur, en 1936.

Dos hombres de ciencia, norteamericanos, han desaparecido de la Gran Bretaña

Londres, 20 (r t).—Dos hombres de ciencia, norteamericanos, han desaparecido misteriosamente en Inglaterra, según anuncia el «Daily Graphic». Añade que se cree que han salido para Estados Unidos. Scotland Yard se ha puesto en contacto con la Oficina Federal de Investigación, con el fin de que sean encontrados. Los dos estaban considerados como investigadores excepcionales, y por ello habían tenido acceso a los centros más importantes, entre ellos el de Harwell. En Estados Unidos, la Policía investiga en todos los aeropuertos y ciudades costeras. Las pesquisas se han extendido al Canadá. Se espera que en un plazo de días las autoridades puedan revelar importantes noticias.

El hambre reviste caracteres de catástrofe en varias provincias CHINAS

Surgen epidemias

La situación se agrava con la actuación de guerrilleros nacionalistas

Hong-Kong, 20 (r t).—Se agrava la situación alimenticia existente. En la China comunista ha empeorado en estas últimas semanas. Reviste caracteres de verdadera catástrofe en la provincia de Hanwei, donde nueve millones de personas, de un total de veintidós, están amenazadas directamente. También es francamente grave en las provincias de Chantung y Kiangsu. Entre la primavera y el otoño pasados se registraron ya epidemias e invasiones de insectos. La agencia de información de los comunistas dice que el Gobierno de Peiping ha organizado cuerpos sanitarios para tratar de luchar contra las epidemias. La situación en el territorio se agrava con la presencia de guerrilleros nacionalistas que operan principalmente en el Kuangtung.

Incidentes comunistas antiyanquis en Saigón

Tuvieron su origen en la llegada de varios buques norteamericanos

Víctimas entre los manifestantes y la fuerza pública, contra la cual fueron arrojadas bombas de mano

Saigón, 19.—Las fuerzas rebeldes dirigidas por los comunistas que la semana pasada aconsejaron que se intensificaran las manifestaciones patrióticas cuando llegase la flota de los Estados Unidos en visita de cuatro días, han iniciado una nueva ola de terror para contrarrestar los efectos de dicha visita.

Los funcionarios norteamericanos han manifestado que se trata de una visita de cortesía y no de una demostración de fuerza. Franceses y vietnamitas han dado la bienvenida a los estadounidenses, lamentando que la visita de la flota norteamericana sea sólo de cuatro días.—Efe.

Incidentes y gritos hostiles contra Francia y Estados Unidos

Saigón, 19.—La Policía indígena ha luchado durante dos horas tratando de contener una manifestación formada por varios millares de estudiantes partidarios de los rebeldes, que protestaban contra el proyecto

francés de ayuda norteamericana al Vietnam.

Los manifestantes, profiriendo gritos hostiles a Francia y Estados Unidos, trataron de llegar hasta la zona del puerto, donde están anclados dos destructores norteamericanos. Al impedirles la Policía el acceso al puerto, los manifestantes se dirigieron al mercado central de la ciudad, donde fueron quemados varios puestos y diversos vehículos.

Fuerzas militares francesas, con porras de goma, se hallan preparadas para ayudar a la Policía local en caso necesario, pero no han llegado a intervenir.—Efe.

Víctimas del choque de la Policía con los incendiarios

Saigón, 19.—Cuatro personas han resultado muertas y 41 heridas al tener las fuerzas francesas y vietnamitas que abrir fuego contra los comunistas del Viet Minh, que habían provocado incendios en el mercado central de Saigón, después de no lograr llegar al puerto, donde querían manifestar su hostilidad ante los destructores norteamericanos allí fondeados. Por último, los manifestantes—más de tres mil, estudiantes en su mayor parte—fueron dispersados por el empleo de gases lacrimógenos. Algunos pequeños grupos se dirigieron entonces al Ayuntamiento y, de nuevo, al puerto, y fueron dispersados sin gran dificultad. Cerca del Ayuntamiento habían logrado arriar las banderas del Viet Nam, Francia y Estados Unidos. En esta su primera acción a la luz del día desde hace varios meses, los comunistas de Saigón llevaron a las calles que conducen al mercado central autobuses y camiones, con los que las dejaron bloqueadas e impidieron la rápida llegada de refuerzos policíacos y de los bomberos. Los sucesos del mercado fueron provocados por los rojos, que arrojaron varias bombas de mano contra los representantes de la autoridad para dar tiempo a que durante la refriega los incendios que acababan de provocar se extendiesen, como ocurrió. Fuerzas vietnamitas, francesas metropolitanas y de la Legión extranjera francesa, hacen servicio de patrulla por las calles en carros blindados y «jeeps». El ambiente es de gran tensión.—Efe.

Un comandante francés herido de tres puñaladas

Saigón, 19.—Entre las víctimas de los sucesos del mercado de Saigón, provocados por una nutrida manifestación comunista, figuran un comandante francés, herido de tres puñaladas, y 20 policías, todos ellos con lesiones graves.—Efe.

El ministro de Trabajo recibe a los alumnos de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores

Madrid, 19.—El ministro de Trabajo ha recibido en su despacho oficialmente a los alumnos de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores, que componen la 49 promoción de la misma. Iban acompañados por el director de la Escuela, don Francisco Aguilar; el secretario, don Fernando Villalobos; el jefe de Estudios y Jugariente, señor Herranz, y el cronista del centro docente. Esta promoción está integrada por mineros de Asturias, León, Palencia, Peñarroya y Riotinto. Uno de los alumnos ofreció al ministro un obsequio y le expresó el agradecimiento de los mineros españoles por las recientes mejoras conseguidas. A continuación le hicieron entrega del título de presidente de honor de la Asociación de antiguos alumnos. El señor Girón pronunció unas breves palabras y estrechó la mano a todos los mineros.—Cifra.

Se cambian disparos entre leopoldistas y antileopoldistas en Lovaina

Bruselas, 19.—Leopoldistas y antileopoldistas han tenido cerca de Lovaina un encuentro en que se cambiaron disparos. Las pesquisas efectuadas posteriormente por la Policía han hecho aparecer un considerable depósito de municiones en la vivienda de un antileopoldista.—Efe.

Continúan las huelgas «de advertencia» contra el regreso del Rey

Bruselas, 19.—El Congreso Nacional del partido socialista belga ha decidido por unanimidad continuar declarando huelgas «de advertencia» de veinticuatro horas contra el regreso de Leopoldo III, y hasta tanto abdique en su hijo Balduino, heredero del trono. Más de un millar de delegados asistieron al Congreso, cuya reunión duró tres horas. La próxima huelga debe ser la de 15.000 estibadores del puerto de Amberes, este lunes.—Efe.

Se cambian disparos entre leopoldistas y antileopoldistas

Bruselas, 19.—Leopoldistas y antileopoldistas han tenido cerca de Lovaina un encuentro en que se cambiaron disparos. Las pesquisas efectuadas posteriormente por la Policía han hecho aparecer un considerable depósito de municiones en la vivienda de un antileopoldista.—Efe.

La cifra máxima de fabricación de coches en el año 1949

El coche inglés, sin cilindros, sin cambios de velocidad, sin radiador, revolucionará la industria del automóvil

SERA EL COCHE DE TURBINA

Los tiempos serán difíciles y la situación económica angustiosa, pero el coche, verdadero índice de la riqueza mundial, ha aumentado, llegando a la cifra record su fabricación en 1949. Nunca antes de 1938, se alcanzaron cifras tan elevadas. Compárese, por ejemplo, la producción americana: en 1938 los Estados Unidos produjeron 2.001.000 coches; en 1949, llegó la fabricación a los 5.118.900 coches.

LONDRES AL DIA Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

El porvenir de la industria automovilística, tal como se ve en estos momentos, quizá le corresponda a Inglaterra.

Llevar siete años de trabajo secreto y encarnizado; un grupo de ingenieros, empeñados en realizar el coche del mañana. En el viejo aeródromo de Silverstone, ha hecho su primera carrera el coche de turbina de gas que se fabricará en el mundo, con una velocidad de los cien kilómetros a la hora.

El «Rover»—tal es el nombre de este nuevo vehículo—acaba de ganar para el Reino Unido la carrera emprendida entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos, para dar con los coches de reacción, aun cuando el vehículo de turbina de gas, propiamente, no sea de este tipo.

El nuevo coche avanza gracias a la proyección por la parte posterior de una masa de gas caliente, lo mismo que un avión. Esto era imposible en carretera. Pero se ha logrado que se desarrolle todo el proceso interior del vehículo.

La turbina de gas, de la que va equipado, aspira gracias a un compresor, gran cantidad de aire por la parte anterior del coche. Este aire se recalienta en la cámara de combustión, donde arde el carburante. Y pasa después a la turbina que actúa sobre las ruedas.

CON UN SOLO FRENO El nuevo coche lleva tan sólo un pedal de aceleración y un freno. No tiene necesidad de cambio de velocidades, ni siquiera de radiador. En conjunto, es mucho más ligero que el de motor clásico y su potencia inmensamente mayor. El consumo de aceite es igualmente reducido, dado que son menos los elementos móviles.

Otra ventaja tiene el nuevo coche inglés: puede utilizar toda clase de carburantes, tales como el petróleo bruto, la parafina, etc., etc. Más aún, el gas de carbón acetileno, la nafta, etc., etc., son posibles combustibles de este motor. Esto podría originar serias transformaciones en la industria del petróleo, en el momento mismo en que los nuevos coches piden por días carburantes más refinados.

Los especialistas piensan que el auto de turbina de gas podría ser vendido al mismo precio que los modelos clásicos. Y debido a la ausencia de las vibraciones, al menor ruido, a la facilidad de conducirlo, etc., etc., muy pronto veremos generalizados estos nuevos modelos automovilísticos.

REVOLUCION IMPORTANTE Inglaterra celebra, como algo propio, la revolución que se avecina en el mundo automovilístico. Muy pronto veremos autobuses de turbina, así como también camiones y coches de carrera.

Los favorecidos serán especialmente los últimos, ya que gracias a la turbina se verá reducido en proporciones considerables el desgaste importante que se observa actualmente, a fin de cada prueba, debido, sobre todo, al excesivo trabajo, que se ven obligados a hacer las innumerables piezas de motor de pistón.

Los ingenieros de la Sociedad Rover, a la presentación de su prototipo, han advertido que pasarán aun varios años antes de poder vender en condiciones favorables comerciales, su tipo de coche de turbina. Pero sea lo que quiera de esto,

El Gobierno italiano adopta severas medidas de seguridad

Creciente agitación política.

COMUNISTAS Y SOCIALISTAS DE IZQUIERDA ORGANIZAN ACTOS DE PROTESTA

Roma, 19.—El Gobierno italiano ha ordenado nuevas y severas medidas para proteger la seguridad pública, en vista de la creciente agitación política, habiendo dispuesto el aumento de las fuerzas de Policía en dos mil hombres. El ministro del Interior, Mario Scelba, ha sido nombrado presidente del Comité de Orden Público, que dependerá directamente del Gobierno. Las nuevas medidas comprenden la prohibición de reuniones y manifestaciones públicas durante un período que no excederá de tres meses.—Efe.

del partido comunista, el Comité de coordinación entre comunistas y socialistas de izquierdas y la directiva de la Confederación del Trabajo, dominada por los comunistas; han celebrado reuniones para planear las medidas de oposición contra las decisiones del Gobierno.

El Comité de coordinación ha calificado las órdenes del Gobierno como contrarias a la Constitución, y ha afirmado que «se hará caso omiso de tales disposiciones de opresión y se continuará haciendo uso de los derechos constitucionales. Al efecto, se celebrarán actos de protesta en todas partes, de las masas, en defensa de la Constitución republicana».

Actos de protesta de los comunistas y socialistas Roma, 19.—El Consejo ejecutivo

Secambian disparos entre leopoldistas y antileopoldistas en Lovaina

Continúan las huelgas «de advertencia» contra el regreso del Rey

Bruselas, 19.—El Congreso Nacional del partido socialista belga ha decidido por unanimidad continuar declarando huelgas «de advertencia» de veinticuatro horas contra el regreso de Leopoldo III, y hasta tanto abdique en su hijo Balduino, heredero del trono. Más de un millar de delegados asistieron al Congreso, cuya reunión duró tres horas. La próxima huelga debe ser la de 15.000 estibadores del puerto de Amberes, este lunes.—Efe.

Se cambian disparos entre leopoldistas y antileopoldistas

Bruselas, 19.—Leopoldistas y antileopoldistas han tenido cerca de Lovaina un encuentro en que se cambiaron disparos. Las pesquisas efectuadas posteriormente por la Policía han hecho aparecer un considerable depósito de municiones en la vivienda de un antileopoldista.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO